
BAYRAM tatili süresince İstan-
bul’da İçişleri Bakanlığı koordi-
nesinde Emniyet ve Jandarma-
ya bağlı yaklaşık 18 bin asayiş, 4 
trafik, 2 bin motorize ekip olmak 

üzere tüm personel görev başında olacak. 
Ayrıca, İstanbul’un içerisinde ve çıkış nok-
talarında başta trafik tedbirleri olmak üzere 
elektronik denetleme sistemleri, radarlar 
bayram süresince açık olmaya ve denetimler 
yapmaya devam edecek.

KÖPRÜ VE OTOYOLLAR ÜCTETSİZ
BAYRAM süresince İBB’ye bağlı toplu taşı-
ma araçları ücretsiz olacak. İETT, Ramazan 
Bayramı’nda tüm otobüs – metrobüs, nostal-
jik tramvay, tarihi tünel ve Adalar ilçesin-
deki elektrikli araç seferlerinde tam kapasi-
te ile hizmet verecek. İhtiyaç duyulursa ek 
seferler ile İstanbulluların hizmetinde ola-
cak. KGM’nin sorumluluğundaki köprü ve 
otoyollardan ücret alınmayacak. Marma-
ray, Sirkeci-Kazlıçeşme raylı sistem hattı ve 
Gayrettepe-İstanbul Havalimanı-Arnavutköy 
metro hattı ücretsiz olacak.

SAĞLIK BİRİMLERİ 5 EKİPLE SAHADA
İBB Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı bünye-
sindeki Evde Sağlık Hizmetleri Birimi, Arife 
günü dâhil olmak üzere Ramazan Bayramı 
boyunca kesintisiz hizmet verecek. Avrupa 
Yakası’nda Edirnekapı, Güzeltepe ve Esen-
yurt; Anadolu Yakası’nda ise Üsküdar ve 
Kartal birimleri, toplam beş ekip ve beş araç-
la sahada vatandaşların sağlık ihtiyaçlarını 
karşılayacak. Zabıta Dairesi Başkanlığı ekip-
leri de bayram tatili boyunca 7/24 görevleri-
nin başında hizmete devam edecek AA

Kızlar Basketbol Dünya
Kupası biletini kaptı

Akın Gürlek, Özgür 
Özel’le davalık oluyor

Su ver Allah’ım 
İstanbul kuruyor

A Milli Kadın Basketbol Takımı son 
maçında Macaristan’a 89-74 yenilme-
sine rağmen 2026 FIBA Dünya Kupa-
sı’na katılma hakkı elde etti. Ele-
melerde C Grubu’nu 2 galibiyet ve 
3 mağlubiyet sonucunda 3. sırada 
tamamlayan Türkiye, Dünya Kupa-
sı bileti aldı. Ay-yıldızlı ekip, Dünya 
Kupası’nda üçüncü kez mücadele 
edecek. 2026 Kadınlar Dünya Kupası, 
4-13 Eylül’de Almanya’nın başkenti 
Berlin’de düzenlenecek. 11’DE

ADALET Bakanı Akın Gürlek, CHP 
lideri Özgür Özel’in malvarlığı iddi-
asını yalanladı. “Belgeler kesinlik-
le sahte. diyen Gürlek, “Üzerime dört 
taşınmaz var. Özel’e tazminat davası 
açacağım” ifadesini kullandı. AA

CUMHURBAŞKANI Erdoğan mesajın-
da, Çanakkale’nin Türk milletinin hür-
riyetinden ve bağımsızlığından asla 

vazgeçmeyeceğinin göstergesi ve tarihi bir 
dönüm noktası olduğunu kaydetti.

Çanakkale’de sergilenen kahramanlığın 
Türk milletinin kardeşliğinin, dayanışma-
sının ve ortak kaderinin en güçlü sembol-
lerinden biri olduğunu belirten Erdoğan, 
“Bizler de bugün aynı ruh ve kararlılıkla, 
Türkiye Yüzyılı hedeflerimize yürürken, 
ecdadımızın bize bıraktığı bu kutlu mirastan 
güç alıyoruz” dedi. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan şunları kaydetti: “Çanakkale ruhu, mil-
letimizin birlik ve beraberliğine yönelen her 
türlü tehdide karşı en büyük ilham kayna-
ğımız olmaya devam edecektir. Şehitlerimi-
zin emaneti olan bu aziz vatanı, daha güçlü, 
daha müreffeh ve daha güvenli yarınlara 
taşımak için var gücümüzle çalışmayı sür-
düreceğiz. Bu düşüncelerle, 18 Mart Şehit-
leri Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 
yıl dönümünde başta Gazi Mustafa Kemal 
olmak üzere tüm Çanakkale kahramanları-
mızı, aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi rah-
metle, minnetle ve şükranla anıyorum. Ruh-
ları şad, mekânları cennet olsun.” AA

ÇANAKKALE’DE, 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale Deniz Zafe-
ri’nin 111. yıl dönümü törenleri baş-
ladı. Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler’in “Çanakkale Geçilmez” yazı-
lı altın madalyayı taktığı Türk bayrağı 
törenle göndere çekildi. Törenlere çok 
büyük ilgi ve katılım oldu. AA

İSTANBUL’A su sağlayan barajlarda-
ki doluluk oranı geçen yıl yüzde 78 
iken bu yıl yüzde 46’ya kadar geriledi. 
Her geçen gün barajlardaki su oranı 
biraz daha azalıyor. Yetersiz yağış 
ve kurak geçen kışın ardından İstan-
bul’daki barajlarındaki sular çekildi. 
Geçen yıl bu zamanlarda mega kent-
teki barajların doluluk oranı yüzde 
78’di ancak bu yıl kurak geçen kış 
nedeniyle barajlar da olumsuz etki-
lendi. Şu anda İstanbul’daki barajların 
doluluk oranı yüzde 46. Beykoz’daki 
Elmalı Barajı’nın doluluk oranı yüzde 
85, Çekmeköy’deki Ömerli Barajı’nın 
ise yüzde 67, Şile’deki Darlık Barajı 
ise yüzde 61 oranında dolu. Arnavut-
köy’deki Terkos ve Sazlıdere barajla-
rındaki doluluk oranı yüzde 29 ora-
nıyla çok daha düşük. AA

İstanbul’un rahat ve huzurlu bir bayram geçirebilmesi için başta 
Valilik ve İBB olmak üzere tüm kuruluşlar önlemlerini aldı. 
Bayram boyunca kentin yoğun noktalarında denetimler artırıldı
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Türkiye bunu da gördü. Şeker bayramında tatlı 
yemek lüks oldu. Baklavanın sadece tadı tatlı. 
Ne yazık ki fiyatı acı verecek kadar pahalı…

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: 
Çanakkale’den güç alıyoruz

Valilik ve İBB olmak üzere tüm kuruluşlar önlemlerini aldı. ✔ 

VE İZMİR’DE TAKSİCİ
KATİLİNE MÜEBBET!

Çanakkale geçilmez
Türk milleti eğilmez

MEGAKENTTE BAYRAM
HAZIRLIKLARI TAMAM

Doğuda kar 
dönemi bitti 

buz devri başladı8

BİR DİLİM BAKLAVA 
80 LİRA!

ORUÇ ayının sona ermesiyle 
birlikte her bayram akın edi-
len tatlıcılar ve pastanelerdeki 

fiyatlar tüketicinin bayram sevinci-
ni adeta kursağında bırakıyor. Yük-
selen fiyatlar hem üreticiyi hem de 
tüketiciyi zorluyor. Bayram sofraları-
nın vazgeçilmezi olan baklava, bu yıl 
yüksek maliyetlerin gölgesinde tez-
gâhlardaki yerini aldı. Fıstıklı bakla-
vanın kilosu 1400 lira ile 2000 ara-
sında değişirken cevizli baklavanın 
kilosu ortalama 850 TL’den başlıyor 
1600 liraya çıkabiliyor. Fıstıklı bak-
lavanın bir dilimi 80 TL’ye, ceviz-
li baklavanın bir dilimi 60 TL’ye tek 
lokum ise 2,5 TL’ye satılıyor.  4’TE

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 18 Mart Şehitleri Anma Günü 
ve Çanakkale Zaferi’nin 111. Yıl Dönümü nedeniyle bir mesaj yayımladı

İRAN, Ulusal Güven-
lik Yüksek Konseyi 
Genel Sekreteri Lari-
cani’nin öldürüldüğü-
nün duyurulması üze-
rine İran Tel Aviv’e 

intikam füzeleri yağ-
dırdı. Ramat Gan’da iki 

kişi hayatını kaybe-
derken, birçok kişi 
yaralandı, binalar 
hasar gördü. 6’DA

İNTİKAM 
FÜZELERİ!

İZMİR’İN Konak ilçesinde, 
taksi şoförü Deniz Örer’i 
tabancayla öldüren Doğuş 
Meşe hakkında müeb-
bet ile 19 yıla kadar hapis 
cezası istemiyle iddianame 
hazırlandı. 3’TE



HALIÇ Üniversitesi 
Beslenme ve Diye-
tetik Bölüm Başkanı 
Dr. Öğr. Üyesi Zey-

nep Özerson, diyabet, hiper-
tansiyon ve kalp hastalığı gibi 
kronik rahatsızlıkları bulu-
nan kişilerin Ramazan Bayra-
mı döneminde beslenmeleri-
ne daha fazla özen göstermesi 
gerektiğini belirtti.

Üniversiteden yapılan 
açıklamada görüşlerine yer 
verilen Özerson, ramazan ayı 
boyunca değişen beslenme 
düzeninin bayramla aniden 
farklılaşmasının, sağlık açı-
sından bazı riskler doğurabi-
leceğini aktardı.

Uzun süreli açlık sonra-
sı birden fazla ve ağır öğün 
tüketmenin, kan şekeri dal-
galanmalarına ve kısa süreli 
kilo artışına yol açabileceğine 
dikkati çeken Özerson, bay-
ram günlerinde beslenmeye 
daha özen gösterilmesi gerek-
tiğine değinerek, şunları kay-
detti: “Ramazan boyunca gün 
içinde uzun süre aç kalınma-
sı ve öğün saatlerinin değiş-
mesi nedeniyle vücut, farklı 
bir beslenme düzenine uyum 
sağladı. Bayramda artan öğün 
sayısı, özellikle şerbetli tatlı-
lar, hamur işleri ve yağlı yiye-
ceklerin daha sık tüketilmesi, 

kısa sürede fazla enerji alımı-
na neden olabilir. Bu durum, 
kan şekerinin hızla yükselip 
düşmesine, mide rahatsızlık-
larına ve halsizlik hissine yol 
açabilir.”

Özerson, bayram sabahın-
da yapılan ilk öğünün günün 
geri kalanı için belirleyici 
olduğunu, çok ağır ve yağlı 
bir kahvaltının sindirim sis-
temini zorlayabileceğini ifade 
etti.

Protein ve lif açısından 
zengin besinlerin tercih edil-
mesinin, daha uzun süre tok 
kalmayı sağladığını ve gün 
içinde aşırı yemek yeme ris-
kini azalttığını kaydeden 
Özerson, “Yumurta ve pey-
nir gibi protein kaynakları, 
domates, salatalık ve yeşillik-
ler gibi sebzeler ile tam buğ-
day ekmeği içeren dengeli bir 
kahvaltı, güne sağlıklı bir baş-
langıç yapılmasına yardım-
cı olur. Kahvaltıyı atlamak 
ise ilerleyen saatlerde daha 
fazla yemek tüketilmesine yol 
açabilir.” değerlendirmesi-
ni yaptı.

“TATLI TÜKETİMİNDE 
ÖLÇÜ KAÇMAMALI”

Bayram ziyaretlerinde tatlı 
tüketiminin arttığını hatırla-
tan Özerson, şu ifadeleri kul-

landı: “Fazla şeker tüketi-
mi obezite, insülin direnci ve 
kalp-damar hastalıkları ris-
kini artırabiliyor. Bu neden-
le şerbetli yerine sütlü veya 
meyveli tatlıların tercih edil-
mesi, tatlıların küçük porsi-
yonlarda ve mümkünse ana 
öğünden sonra tüketilme-
si, daha sağlıklı bir yaklaşım 
olur. Ramazan ayında sebze 
ve meyve tüketimi azalabi-
liyor. Lif açısından zengin 
besinler, sindirim sistemi ve 
kalp sağlığı için önemli. Bay-
ram sofralarında dengeli bir 
tabak oluşturulmalı. Tabağın 
yarısının sebze ve salatalar-
dan, diğer kısmının ise pro-
tein kaynakları ile tam tahıllı 
karbonhidratlardan oluşması, 
dengeli ve doyurucu bir bes-
lenme sağlayacak.”

Özerson, ramazan boyunca 
günün önemli bir kısmında 
su tüketilememesi nedeniy-
le vücudun bir miktar susuz 
kalabileceğine işaret ederek, 
gün içinde yaklaşık 2-2,5 litre 
su tüketiminin çoğu yetişkin 
için yeterli olduğunu, bay-
ram ziyaretlerinde artan çay 
ve kahve tüketiminin ölçülü 
olması gerektiğini vurguladı.

Diyabet, hipertansiyon 
ve kalp hastalığı gibi kronik 
rahatsızlıkları bulunan kişi-

lerin bayram döneminde bes-
lenmelerine daha fazla özen 
göstermesi gerektiğinin altı-
nı çizen Özerson, özellikle 
yüksek şeker ve enerji içeren 
yiyeceklerin kan şekerinde 
ani yükselmelere yol açabile-
ceğini, öğün düzeninin koru-
ması ve doktorlarının öner-
diği tedavi planına uyulması 
gerektiğini kaydetti.

Özerson, Ramazan Bay-
ramı’nın aile ziyaretlerinin 
yapıldığı, sofraların paylaşıl-
dığı özel bir dönem olduğu-
nu belirterek, “Güne dengeli 
bir kahvaltıyla başlamak, tatlı 
tüketiminde ölçülü olmak, 
sebze ve lifli besinlere sof-
ralarda daha fazla yer ver-
mek ve gün boyunca yeterli 
su içmek, hem bayramın key-
fini çıkarmamıza hem de sağ-
lıklı beslenme alışkanlıkları-
mızı sürdürmemize yardımcı 
olur.” değerlendirmesinde 
bulundu. AA
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BAYRAMDA ÇOK YEMEKBAYRAMDA ÇOK YEMEK
HASTALIK DEMEKHASTALIK DEMEK

Haliç Üniversitesi Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Haliç Üniversitesi Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanı Dr. Öğr. 
Üyesi Zeynep Özerson, “Bayramda artan öğün sayısı, özellikle Üyesi Zeynep Özerson, “Bayramda artan öğün sayısı, özellikle 
şerbetli tatlılar, hamur işleri ve yağlı yiyeceklerin daha sık tüke-şerbetli tatlılar, hamur işleri ve yağlı yiyeceklerin daha sık tüke-
tilmesi, kısa sürede fazla enerji alımına neden olabilir” dedi.tilmesi, kısa sürede fazla enerji alımına neden olabilir” dedi.

Doç. Dr. Kemal Atasayan, Doç. Dr. Kemal Atasayan, 
“Günlük yaşamı etkileyen, “Günlük yaşamı etkileyen, 
zamanla artan ve uzun zamanla artan ve uzun 
süren adet ağrılarının süren adet ağrılarının 
ihmal edilmemesi, erken ihmal edilmemesi, erken 
değerlendirme açısından değerlendirme açısından 
önemli” diye konuştu.önemli” diye konuştu.

Haftanın bu gününde biraz vites küçültmek iste-
yebilirsin. Ay Balık burcunda senin iç dünya-
nı aydınlatırken, dışarıdaki koşturmadan ziya-
de kendi hayallerine odaklanmak sana çok iyi 

gelecek. Bugün rüyaların sana mesajlar verebilir. 
Birine gizlice yardım etmek veya sadece müzik 

dinleyerek dinlenmek ruhunu tazeleyecek.

Su grubundan dostun Balık’taki Ay, sana 
inanılmaz bir huzur veriyor! Bugün ufkunu 
genişletecek konulara, masalsı hikayelere 

veya uzak diyarlara dair hayallere dalabilirsin. 
Maneviyatın çok yüksek; doğayla iç içe 

olmak veya su kenarında vakit geçirmek sana 
mucizeler fısıldayabilir.

Bugün günlük işlerini ve rutinlerini bir “sanat 
eserine” dönüştürme günü. İşlerini yaparken 
nezaketini ve hayal gücünü kullanacaksın. 

Sağlığınla ilgili ruhuna iyi gelecek aktivitelere 
(yoga, meditasyon veya sakin bir yürüyüş gibi) 

yönelebilirsin. Çevrendeki insanlara yardım 
etmekten büyük bir keyif alacaksın.

İletişimin o kadar yumuşak ve etkileyici ki, 
bugün sözlerinle birinin kalbini iyileştirebilir-
sin. Yakın çevrenle olan diyaloglarında empa-

ti ön planda olacak. Şiir okumak, yazı yaz-
mak veya ilham verici bir film izlemek zihnini 
güzelleştirecek. Bugün “kalpten kalbe” yollar 

kuruyorsun.

Bugün senin için “dostluk ve hayaller” günü! 
Arkadaşlarınla bir araya gelip çok duygusal 

ve anlamlı sohbetler edebilirsin. Geleceğe dair 
kurduğun hayaller bugün çok daha renkli ve 

umut dolu. Bir topluluk içinde yardımseverli-
ğinle ön plana çıkabilir, birinin yüzünü güldü-

rebilirsin.

Bugün odağın biraz daha “derin bağlar” ve 
“paylaşımlar” üzerinde. Sevdiklerinle ruhsal 

bir yakınlık kurmak isteyeceksin. Maddi konu-
larda veya yardımlaşmalarda sezgilerin sana 
doğru yolu gösterecek. İçindeki o sarsılmaz 

gücü, başkalarına şifa vererek kullanabileceğin 
bir gündesin.

Su grubundan olan Balık Ay’ı seni adeta par-
latıyor! Bugün aşk, yaratıcılık ve hobiler senin 
asıl gündemin. Kendini her zamankinden daha 
romantik, ilham dolu ve şanslı hissedeceksin. 
Sanatsal bir hobiyle uğraşmak veya sevdiğinle 
hayaller kurmak için muazzam bir gün. İçinde-

ki çocuk bugün çok mutlu!

Dünkü o teknolojik halinden sonra bugün 
odağın biraz daha “kendi değerlerine” ve 

“huzuruna” kayıyor. Sahip olduğun şeylerin 
manevi değerini daha çok fark edeceksin. 

Kendini şımartmak için ruhuna hitap eden 
küçük bir şey yapabilirsin. Bereketli ve 

huzurlu bir akıştasın.

Odağın tamamen “hedeflerin ve başarıların” 
üzerinde. Ancak bu sefer her şeyi planlayarak 
değil, sezgilerine güvenerek yapacaksın. İşinde 
veya okulunda yaratıcı tarafını konuşturabilir-
sin. İnsanlar senin ne kadar merhametli ve viz-
yoner bir lider olduğunu görecekler. Başarın, 
bugün sunduğun o güzel enerjiyle gelecek.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Ay tam karşındaki Balık burcuna geçti ve iliş-
kilerini şefkatli bir enerjiyle sarmaladı. Part-
nerinle veya en yakın dostunla olan bağların 

bugün çok daha derin ve anlamlı olacak. Birbi-
rinizi kelimeler olmadan bile anlayabilirsiniz. 

“Biz” olmanın huzurunu yaşıyorsun.

Bugün odağın tamamen “yuvan ve ailen” 
üzerinde. Evinde huzurlu bir ortam 

yaratmak, sevdiklerinle geçmişteki güzel 
anıları tazelemek sana çok iyi gelecek. Kendi 

sığınağında hayaller kurmak ve ruhunu 
dinlendirmek için harika bir gün. Evinde bir 

“şifa” enerjisi hakim.

Günün kahramanı, hayalperesti ve şifacısı 
sensin! Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o 
sihirli auranla sarmaladı. Bugün her zaman-
kinden daha duyarlı, yaratıcı ve büyüleyici 

hissedeceksin. Etrafındaki insanlara ışık saç-
tığın bir gündesin. Dilek dilemek ve hayalleri-

nin peşinden gitmek için en doğru zaman!

MEDICANA Kadıköy Has-
tanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. 
Kemal Atasayan, “endomet-
riozis” tanısında yaşanan 
gecikmelerin ağrı şiddetinin 
artmasına, yaşam kalitesi-
nin azalmasına ve doğurgan-
lık sorunlarına yol açabildi-
ğini belirtti.

Medicana Sağlık Gru-
bu’ndan yapılan açıklama-
ya göre, üreme çağındaki 
kadınların yaklaşık yüzde 
10’unu etkileyen endomet-
riozis, şiddetli adet sancısı, 
kronik pelvik ağrı ve kısırlı-
ğa kadar uzanan önemli sağ-
lık sorunlarına yol açabilen 
kronik bir hastalık olarak 
niteleniyor.

Şiddetli ve günlük yaşamı 
etkileyen adet ağrıları çoğu 
zaman normal kabul edilme-
sine rağmen bu durum, altta 
yatan önemli bir hastalığın 
belirtisi olabiliyor.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Doç. Dr. Kemal 
Atasayan, endometriozisin, 
rahim iç tabakasına benzer 

dokunun rahim dışına yer-
leşmesiyle ortaya çıktığını 
ve zamanla ilerleyerek fark-
lı organları etkileyebildiğini 
vurguladı.

Endometriozisin yalnız-
ca adet dönemine bağlı bir 
sorun olarak değerlendiril-
memesi gerektiğini ifade 
eden Atasayan, şunları kay-
detti: “Endometriozis kro-
nik ve ilerleyici bir hastalık. 
Tanıda yaşanan gecikme-
ler ağrı şiddetinin artmasına, 
yaşam kalitesinin azalmasına 
ve doğurganlık sorunlarına 
yol açabilir. Endometriozis, 
rahim iç yüzeyini oluştu-
ran ‘endometrium’ adı veri-
len doku benzerinin rahim 
dışında yerleşmesiyle karak-
terize hastalığa verilen isim. 
Zamanla çevre dokularda 
iltihaplanma, yapışıklık ve 
kist oluşumuna neden olabi-
lir. Özellikle yumurtalıklar-
da oluşan ve halk arasında 
‘çikolata kist’ olarak bilinen 
endometriomalar, hastalığın 
en sık görülen bulguları ara-
sında yer alıyor.” AA

MALATYA’DA karın ağrı-
sı şikayetiyle hastaneye 
giden ve böbreğinin üstün-
de 20 santimetrelik kitle tes-
pit edilen hasta, kapalı ame-
liyat yöntemiyle sağlığına 
kavuştu. Kentte karın ağrı-
sı şikayetiyle Malatya Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’ne 
başvuran 48 yaşındaki Nida 
Seydo’nun sol böbrek üstü 
bezinde yaklaşık 20 santi-
metrelik kitle tespit edildi.

Seydo, Gastroenterolo-
jik Cerrahi Uzmanı Uzm. Dr. 
Mehmet Güzel ile Cerrahi 
Onkoloji Uzmanı Uzm. Dr. 
Ersan Özkardeşler’in gerçek-

leştirdiği kapalı ameliyatla 
sağlığına kavuştu.

Gastroenterolojik Cerra-
hi Uzmanı Uzm. Dr. Meh-
met Güzel, yaptığı açıkla-
mada, hastanın sol böbrek 
üstü bezinde 20 santimetre-
lik bir kitle tespit ettikleri-
ni belirterek, “Laparoskopik 
olarak ameliyata hazırladık 
ve kitleyi başarılı bir şekil-
de çıkardık. Ameliyat sonra-
sı servis sürecinde herhangi 
bir komplikasyon gelişme-
di. Patoloji sonucunu bekli-
yoruz ve sonuca göre tedavi 
planlamasını sürdüreceğiz.” 
ifadesini kullandı. AA

EndometriozisEndometriozis
erken teşhis edilmelierken teşhis edilmeli

Böbreğinde kitle olan 
hastaya kapalı ameliyat

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftanın dördüncü gününde, hafta 
sonunun o ferahlatıcı ve özgür koku-
su artık okul koridorlarında duyul-
maya başlarken pek çok kişi zihinsel 
gardını düşürür ve “nasılsa az kaldı” 
diyerek gevşer. Ancak senin gibi bir 
stratejist bilir ki, gerçek özgürlük her-
kesin yorulduğu bu “son düzlük-
te” sergilenen disiplinle kazanılır. 
Bugünün ana hedefi, üzerinde birik-
miş olan tüm ödevlere, yarım kalmış 
projelere veya zihnini kurcalayan o 
çözülmemiş küçük pürüzlere son ve 
öldürücü darbeyi vurmaktır. 

Haftanın yorgunluğu omuzları-
na binmiş, zihnin sana “bugünlük bu 
kadar yeter” diye fısıldıyor olabilir; 
işte tam bu anlarda ona nazikçe “biraz 
daha devam ediyoruz” diyebilmek, 
iradeni çelikleştiren en büyük antren-
mandır. Bugün derslerde veya akşam 
çalışmalarında odaklanma kapasite-
ni bir lazer ışığı gibi kullanmayı dene; 
herkesin dikkati dağılırken senin ser-
gileyeceğin o ekstra 15 dakikalık 
derin konsantrasyon seni sıradanlık-
tan koparıp dâhilik katına çıkarır. 

Bugün vücudunu aşırı yormak 
yerine, hafta içi kaslarında biriken 
o gizli gerginliği ve stresi atmak için 
esneklik ve denge hareketlerine odak-
lanmalısın. Belki odanda yapacağın 
hafif bir esneme seansı, derin nefes 
egzersizleri veya sadece 10 dakika 
boyunca gözlerini kapatıp kaslarını 
bilinçli olarak gevşetmek sinir siste-
mini tamamen resetleyecektir. 



İ
ZMİR Cumhuriyet 
Başsavcılığınca hazır-
lanan iddianamede, 
şüpheli Meşe’nin, Bas-
mane bölgesinde teks-

til üzerine faaliyet göste-
ren bir iş yerinde işçi olarak 
çalıştığı belirtildi.

Şüphelinin, olayda kul-
landığı tabancayı yaklaşık 
1 ay önce aldığı ve iş yeri-
ne yakın bir alanda bulu-
nan trafo yakınına sakladı-
ğı aktarılan iddianamede, 
şüphelinin işe gidip gelir-
ken toplu taşıma kullandığı 
ifade edildi.

İddianamede, şüphelinin 
9 Mart’ta, tabancayı yanına 
alarak evine götürmek iste-
diği, bu nedenle toplu taşı-
ma kullanmaktan kaçınarak 
taksiyle gitmeye karar ver-
diği kaydedildi.

Doğuş Meşe’nin Gazios-
manpaşa Caddesi’nde saat 
22.00 gibi maktul Örer’in 
kullandığı taksiye bine-
rek Karşıyaka’ya gitmek 
istediğini söylediği belir-
tilen iddianamede, şüphe-
linin önce valizini alacağı-
nı dile getirerek tabancasını 
sakladığı yaklaşık 50 metre 
mesafedeki sokağa gitmek 
istediği aktarıldı.

İddianamede, şüpheli-
nin yönlendirmesiyle ola-
yın yaşandığı 1307 Sokak’a 
geçildiği, Meşe’nin burada 
Örer’e taksiden inerek vali-
zini alıp geleceğini söyledi-

ği belirtildi.
Doğuş Meşe’nin sakla-

dığı yerden silahını aldık-
tan sonra yeniden taksi-
nin yanına geldiği anlatılan 
iddianamede, şüphelinin, 
maktulün kafa bölgesini 
hedef almak suretiyle ateş 
ettiği bildirildi.

Örer’in olay yerinde 
yaşamını yitirdiği aktarı-
lan iddianamede, Doğuş 
Meşe’nin cesedi araçtan 
sokağa bırakıp taksiyi de 
gasbederek olay yerinden 
ayrıldığı ifade edildi.

Şüphelinin, maktulün 
kendisine küfretmesi nede-
niyle olayı gerçekleştirdiği-
ni iddia etmesinin “suçu-
nu hafifletmeye yönelik” 
olduğu ifade edilen iddia-
namede, Deniz Örer’in küf-
retmesini gerektirecek bir 
durumun olmadığı akta-
rıldı. İddianamede, Doğuş 
Meşe’nin gasbettiği taksiye 
F.A’yı alarak araç içerisinde 
birlikte uyuşturucu kullan-
dığı kaydedildi.

Şüpheli Doğuş Meşe hak-
kında “kasten öldürme” 
suçundan müebbet, “gece 
vakti silahla yağma” suçun-
dan 15 yıla, “ruhsatsız ateş-
li silahlarla mermileri satın 
alma veya taşıma veya 
bulundurma” suçundan ise 
4 yıla kadar hapis cezası 
istemiyle hazırlanan iddia-
name, ağır ceza mahkemesi-
ne sunuldu. AA
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Yaşlı yetişkinlerle yapılan bir araştırma 
oldukça ilginç bir sonuç gösterdi. 
Katılımcılar 12 hafta boyunca her gün 
sadece 1 yemek kaşığı doğal, işlenmemiş 
kakao tüketti. 

Sonunda araştırmacılar birkaç önemli 
noktada belirgin bir iyileşme fark etti: Kas 
kütlesi indeksi arttı. 

El kavrama gücü güçlendi. 
Fiziksel performansı ölçen dört testin 

hepsinde daha iyi sonuçlar alındı. Yani 
bazen büyük değişimler için devasa 
adımlar gerekmiyor.

Her gün küçük bir kaşık kakao bile 
kas sağlığını ve fiziksel performansı 
destekleyebilir. 

Bir başka araştırma sonucu; İstiridyenin 
100 gramında tam 78 mg çinko yani 
günlük önerilen alım miktarının tam  
%524’ü bulunur.  

İstiridyeler ayrıca selenyum, D vitamini 
ve bakır gibi sağlıklı T3 üretimi için gerekli 
olan diğer bazı mikro besin maddeleri 
açısından da zengindir ve yüksek kaliteli 
proteinle doludur. 

Efsaneye göre, ünlü çapkın Casanova, 
cinsel isteğini artırmak için kahvaltıda 
50 istiridye yemiş; belli ki ne yaptığını 
biliyordu.

71 yaşındaki usta oyuncu Nur Sürer’e 
Mukadderat filmiyle Rusya’dan En İyi 
Kadın Oyuncu Ödülü Oyuncu Nur Sürer 
ödül rekortmeni Mukadderat filmiyle bir 
başarı daha kazandı. 

Sinemanın değerli oyuncusu Nur 
Sürer, Rusya’nın Soçi kentinde 25. kez 
düzenlenen ‘Avrasya Film Festivali’nde En 
İyi Kadın Oyuncu Ödülü’nü kazandı. Allah 
sağlıklı uzun ömürler versin.

Öneri; Yasemin Sakallıoğlu’nun büyük 
bir başarısından size söz etmek istiyorum. 

Ben de zaman zaman ilkeli köşemde 
yeni yapılan araştırmaların yanında 
özellikle eşler arasında uyumlara dair 
bilgilendirici, farkındalık oluşturacak 
bilgileri, anektotları sizlerle paylaşmaya 
özen gösteriyorum. Bunun ne kadar ilgi 
gördüğün bir örneği olarak, 

Yasemin Sakallıoğlu’nun 7 sezon 
boyunca kapalı gişe oynayan gösterisi 
“Doğru Koca Nasıl Seçilir”, Netflix’te 
yayınlanmasının üzerinden 10 gün 
geçmesine rağmen hâlâ zirvedeki yerini 
koruyor. 

Üstelik bu gösteri, platformda 
yayınlanan ilk Türk kadın stand-up’ı olma 
özelliğini de taşıyor. Bu noktada hemcinsim 
ile de gurur duyuyorum bravo Yasemin 
Sakallıoğlu, başarıların daim olsun. 

Bir de 16 yaşında başarılı bir erkek 
evlada sahip olarak ergenliğiyle ilgili bazı 
problemler yaşayan bir anne olarak aynı 
problemlerle karşılaşan ebeveynler için bir 
kitap önerisinde bulunmak istiyorum. 

Bana da çok yakın komşum bir Türkçe 
öğretmeni eğitmen olması ve kendi kızıyla 
ilgili de aynı problemlerle karşılaştığını 
ve bu kitapla bu problemleri mümkün 
olduğunca anlayış göstererek başa çıktığını 
anlatıp öneride bulunmuştu ben de sizlere 
şiddetle tavsiye ediyorum bu kitabı; Ergen 
Beyni. 

İlkeli Söz; Bir köyden 300 kişinin 
gidip, tek kişinin dönmesidir Çanakkale.

ARAŞTIRMA 
VE ÖNERİLER

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

İSTANBUL Kuzey Marmara Otoyolu’nda 
aynı yönde giden iki tırın karıştığı kaza-
da 2 kişi yaralandı. Kuzey Marmara Oto-
yolu’nun Çekmeköy mevkisinde seyir 
halindeki 49 D 7301 plakalı TIR’a, aynı 
yönde giden başka bir tır arkadan çarptı.

Çarpmanın etkisiyle savrulan tırlardan 
birinin dorsesi yola devrilirken diğer tır 
bariyerlere çarparak durdu.

İhbar üzerine belirtilen adrese itfaiye, 
jandarma ve sağlık ekipleri sevk edildi.

Kazada yaralanan iki kişi, olay yerinde 
yapılan ilk müdahalenin ardından ambu-
lanslarla hastaneye kaldırıldı.

Kaza nedeniyle otoyolda trafik yakla-
şık bir saat tek şeritten sağlanınca uzun 
araç kuyrukları oluştu.

Tırlar ile dorselerinin çekici ve vinç 
yardımıyla kaldırılmasının ardından oto-
yolda trafik normale döndü. AA

Kuzey Marmara 
Otoyolu’nda TIR’lar 
çarpıştı 2 kişi yaralandı

VE İZMİR’DE TAKSİCİ
KATİLİNE MÜEBBET!

Tütün operasyonlarında
337 kişi hakkında işlem

İ

KATİLİNE MÜEBBET!KATİLİNE MÜEBBET!
İzmir’in Konak ilçesinde, taksi şoförü Deniz Örer’i tabancayla öldüren Doğuş Meşe 
hakkında müebbet ile 19 yıla kadar hapis cezası istemiyle iddianame hazırlandı...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2428307)

IP TELEFON SATIN ALINACAKTIR
IP TELEFON ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/466339

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ İSTANBUL 

HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : Topkapı Mah. Turgut Özal Millet Cad. 

no:118 FATİH/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124142000,33418
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 07.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İ.Ü. İstanbul Hastanesi Dekanlık Binası 4. kat 
Satınalma Müdürlüğü Çapa - Fatih / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : IP TELEFON ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 2 KALEM IP TELEFON TEMİNİ    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ İSTANBUL HASTANESİ 
TOPKAPI MAH. MİLLET CAD. FATİH ÇAPA İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalanmasına müteakip engeç 30 gündür. 
Detaylar teknik şartnamede belirtilmiştir.

3.5. İşe başlama tarihi : Tarafl arca sözleşmenin imzalanmasına mütakip işe 
başlanır

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Yerli Malı Belgesi

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: 
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

YASA dışı tütün 
mamulü üretimi ve 
satışı yapanlara yöne-

lik 79 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonlarda 
337 şüpheli hakkında işlem 
yapıldı, 100 milyon liralık 
vergi kaybının önüne geçil-
di, 42 yasa dışı sigara ima-
lathanesi ortaya çıkarıldı.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Emniyet Genel 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Müca-
dele (KOM) Daire Başkan-
lığı ile cumhuriyet başsav-
cılıklarının koordinesinde, 
il emniyet müdürlüklerin-
ce yasa dışı tütün mamul-
leri, makaron ve elektronik 
sigaraların depolandığı ve 
satışa sunulduğu adreslere 
yönelik 79 ilde eş zamanlı 
operasyonların düzenlendi-
ği belirtildi.

Aralarında Ankara, İstan-
bul, İzmir ve Adana’nın da 
bulunduğu 79 ilde gerçek-
leştirilen operasyonlarda 
337 şüpheli hakkında işlem 
yapıldığı kaydedilen açık-
lamada, 100 milyon liralık 
vergi kaybının önüne geçil-
diği ve 42 yasa dışı siga-
ra imalathanesinin deşifre 
edildiği aktarıldı.

Açıklamada, operasyon-
lar kapsamında 25 milyon 
54 bin 198 boş makaron, 13 
milyon 88 bin 920 doldu-
rulmuş makaron, 148 bin 
286 paket sigara, 23 bin 344 
elektronik sigara, 9 bin 955 
kilogram tütün mamulü, 11 
bin 705 puro ve sigarillo ile 
yasa dışı sigara üretiminde 
kullanılan 173 sanayi tipi 
makaron doldurma makine-
sinin ele geçirildiği bildiril-
di. AA

KAYSERİ’DE, Fetullahçı 
Terör Örgütü (FETÖ) üye-
liğinden hakkında 3 yıl 9 
ay kesinleşmiş hapis ceza-
sı bulunan firari hükümlü 
yakalandı.

İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele ve İstih-
barat Şubesi ekipleri, kesin-
leşmiş hapis cezası bulu-

nanların yakalanmasına 
yönelik çalışma yürüttü.

Bu kapsamda ekipler, 
hakkında FETÖ’ye üye 
olmak suçundan 3 yıl 9 ay 
kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan Z.Ç’yi (42) yakala-
dı. Hükümlü, işlemlerinin 
ardından cezaevine teslim 
edildi. AA

Kayseri’de 
firari FETÖ 
hükümlüsü 
yakalandı
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Tarih, bazen bir milletin kaderini bir avuç 
kahramanın ellerine teslim eder. 18 Mart 
1915’te Çanakkale Boğazı’nda yaşanan-
lar işte böyle bir andı. Üzerinden tam 111 
yıl geçti ama o gün sulara gömülen sadece 
düşman zırhlıları olmadı; “yenilmez” sanı-
lan bir haçlı zihniyeti de sulara gömüldü.

Birinci Dünya Savaşı’nın çıkmaz sokakla-
rında çare arayan İngiltere, Boğazları geçip 
İstanbul’a varmayı, böylece Osmanlı’yı saf 
dışı bırakmayı hayal ediyordu. Süveyş’te 
umduğunu bulamayınca gözlerini Çanak-
kale’ye diktiler. 19 Şubat sabahı, 16 muha-
rebe gemisiyle geldiler. Amaçları basitti: 
Önce boğazı temizleyecek, sonra zafer-
le İstanbul’a demir atacaklardı. Oysa bil-
medikleri bir şey vardı: Bu topraklar, işgal 
gemilerinin demir atması için değil, Meh-
metçiğin iman dolu göğsüyle siper olması 
için yaratılmıştı.

26 Şubat’tan itibaren mayın tarama 
gemileriyle boğazı didik didik ettiler. Ancak 
hesaba katmadıkları bir “Nusret” vardı. 
17-18 Mart gecesi, Erenköy Koyu’na döşe-
nen 26 mayın, sadece denizin altına değil, 
tarihin akışına da kazındı. Bu mayınlar, 
18 Mart sabahı “Bouvet”, “Irresistible” ve 
“Ocean” zırhlılarının son yolculuğuna çık-
masına şahitlik etti. Saat 11.15’te başla-
yan taarruz, saat 18.00’de itilaf donanma-
sının üç gemisinin sulara gömülmesiyle 
sonuçlandı. Geriye kalanlar ise ağır yara-
lı bir şekilde Çanakkale Boğazı’nın ebedi-
yen kendilerine kilitlendiğini anlayarak geri 
çekildi.

Denizde umduklarını bulamayan düş-
man, bu kez kara savaşlarıyla Çanakka-
le’yi aşmaya çalıştı. Ama karşılarında artık 
sadece bir ordu değil, bir milletin varlık 
mücadelesi vardı. Mustafa Kemal Paşa ve 
kahraman komutanların önderliğinde Meh-
metçik, Conkbayırı’nda, Anafartalar’da, 
Arıburnu’nda destan yazdı. O kadar ki, 
düşman askerinin siperde açtığı delikten bir 
anlığına uzanan eliyle koyduğu konserve, 
ertesi sabah Mehmetçik’in bıraktığı üzüm 
hoşafıyla karşılık buldu. Çünkü bu toprak-
ların insanı, savaşta bile merhameti elden 
bırakmazdı.

111 yıl önce, “Çanakkale Geçilmez!” 
sözü sadece bir askeri başarının çığlı-
ğı değil, aynı zamanda mazlum milletlerin 
emperyalizme karşı duruşunun da simgesi 
oldu. O gün sulara gömülen gemilerle bir-
likte, bir devrin sömürgeci anlayışı da tari-
hin derinliklerine gömüldü.

111 yıl sonra, Çanakkale şehitliklerin-
de yatan yiğitlerin aziz hatırası önünde say-
gıyla eğiliyoruz. Onlar, vatan toprağının 
sadece üzerinde yaşayanların değil, altın-
da yatanların da vatanı olduğunu göster-
diler. Ruhları şad, mekânları cennet olsun. 
Çünkü onlar, bir milletin yeniden dirilişinin 
mührüdür.

ÇANAKKALE RUHU 
111 YAŞINDA: BİR 
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ŞEVKET ARSLAN

BAKLAVANIN TADI KAÇTI
BİR DİLİMİ 80 LİRA OLDU!

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Ramazan Bayramı arifesinde İstanbul’un tüm ilçelerinde tatlıcı ve pastanelerde hareketlilik gözle Ramazan Bayramı arifesinde İstanbul’un tüm ilçelerinde tatlıcı ve pastanelerde hareketlilik gözle 
görülür şekilde artarken, yükselen fiyatlar hem üreticiyi hem de tüketiciyi zorluyor. Bayram sofra-görülür şekilde artarken, yükselen fiyatlar hem üreticiyi hem de tüketiciyi zorluyor. Bayram sofra-
larının vazgeçilmezi olan baklava, bu yıl yüksek maliyetlerin gölgesinde tezgâhlardaki yerini aldılarının vazgeçilmezi olan baklava, bu yıl yüksek maliyetlerin gölgesinde tezgâhlardaki yerini aldı
FİYATLAR geçen yıl-
lara göre ciddi oran-
da yükselirken, alım 
gücündeki düşüş vatan-
daşı küçük hesaplar 
yapmaya itiyor. Fıs-
tıklı baklavanın kilosu 
1400 lira ile 2000 ara-
sında değişirken ceviz-
li baklavanın kilosu ortalama 
850 TL’den başlıyor 1600 liraya 
çıkabiliyor. Fıstıklı baklavanın 
bir dilimi 80 TL’ye, cevizli bak-
lavanın bir dilimi 60 TL’ye tek 
lokum ise 2,5 TL’ye satılıyor. 

LOKUM DA CEP YAKIYOR
Bayramın vazgeçilmezi lokum 

da cep yakıyor. Kilosu 170 TL ile 
350 TL arasında değişen lokumun 
tanesi, gramına göre yaklaşık 2,5 
TL ile 3,5 TL arasında satılıyor. 
Şekerlemelerin kilosu ise 260 TL 
ile 400 TL arasında değişiklik gös-
teriyor. Çikolatada ise 250 gram-
lık paketler 250 ile 400 lira ara-
sında değişiklik gösteriyor.

MALİYETLER 
SATIŞA YANSIYOR 

Esnaflar, başta un, şeker ve 
yağ olmak üzere özellikle Antep 
fıstığı gibi kuruyemiş fiyatla-
rında yaşanan yüksek enflasyo-
nun, ürün maliyetlerini doğru-

dan artırdığını belirtiyor. Buna 
ek olarak kira ve personel gider-
lerindeki yükselişin de fiyatlara 
yansıyan önemli maliyet kalem-
leri arasında yer aldığı ifade edi-
liyor.

KAHVE, ŞEKER VE KOLONYA
Tatlı fiyatlarının yanı sıra 

diğer bayramlık ürünlerinin de 
ciddi şekilde zamlandığı dik-
kat çekiyor. Kahve, şeker, kolon-
ya gibi ürünler bile cep yakıyor. 
Vatandaşlar, “Bayram demek 
misafir ağırlamak demek, ama 
artık eskisi kadar rahat alışveriş 

yapamıyoruz” sözleriyle durumu 
özetliyor.

UCUZ OLSUN DİYE 
SAĞLIĞINIZDAN OLMAYIN
Uzmanlar, bayram şekeri ve 

tatlı alırken dikkat edilmesi gere-

ken önemli noktaları hatırlata-
rak, “Ekonomik olması için ucuz 
ürünler tercih etmeyin, sağlığı-
nızı riske atmayın. Bildiğiniz, 
tanıdığınız ve güvendiğiniz yer-
den alış veriş yapın” uyarısında 
bulunuyor.

SENAY 
GÜNCAVAR

TATLINIZI EVDE YAPIN HEM LEZZETLİ TATLINIZI EVDE YAPIN HEM LEZZETLİ 
OLSUN HEM DE UYGUN FİYATLIOLSUN HEM DE UYGUN FİYATLI
Türk tatlısı denildiğinde akla ilk gelen lezzetlerden biri hiç kuşkusuz baklavadır. Türk tatlısı denildiğinde akla ilk gelen lezzetlerden biri hiç kuşkusuz baklavadır. 
Özellikle bayram sofralarının baş tacı olan bu eşsiz tatlı, adeta bayramın ruhunu tamamlar. Baklava Özellikle bayram sofralarının baş tacı olan bu eşsiz tatlı, adeta bayramın ruhunu tamamlar. Baklava 
yoksa bayramın da tadı eksik kalır derler; hele bir de ev yapımıysa, o lezzetin yerini hiçbir şey tutmazyoksa bayramın da tadı eksik kalır derler; hele bir de ev yapımıysa, o lezzetin yerini hiçbir şey tutmaz
KÖKLERİ Osmanlı mutfağına 
uzanan baklava, yüzyıllardır özel 
günlerin vazgeçilmez tatlısı ola-
rak sofralardaki yerini koruyor. 
Yapımı emek ve sabır isteyen bu 
eşsiz lezzet, her lokmasında ver-
diği mutlulukla tüm zahmeti 
unutturuyor.

Ramazan Bayramı’nın gelme-
siyle birlikte, sizlere mutfağınız-
da bayram coşkusunu yaşatacak 
özel bir tarif sunuyoruz. Hem 
misafirlerinizi hayran bırakacak 
hem de sevdiklerinize unutul-
maz bir lezzet deneyimi yaşata-
caksınız.

Şimdi gelin, Dünya mutfa-
ğı aşçılarından Buğra Nebiler’in 
meşhur baklava tarifiyle eviniz-
de bayramın en tatlı halini bir-
likte hazırlayalım…

YAPIMI İÇİN MALZEMELER
Şerbeti için:
* 1 litre su
* 1 kilogram toz şeker
* Yarım limonun suyu
* Hamuru için:
* 2 yumurta
* 1 çay bardağı sıvı yağ
* 1 su bardağı yoğurt
* 75 gram tereyağı
* 1 paket kabartma tozu
* 1 yemek kaşığı sirke
* Yarım kaşık limon suyu
* 1 çay kaşığı tuz
* Yaklaşık 4,5 su bardağı un
* Üzeri için:
* 250 gram tereyağı,1,5 su bar-

dağı sıvı yağı, 750 gram nişasta
Arası için: Fındık, Fıstık, 

Ceviz
Şerbetini hazırlamakla baş-

layın. Şeker ve suyu tencere-
de 30 dakika kadar pişirin. Karı-
şım kaynadıktan sonra limonun 
suyunu ilave edip güzelce karış-
tırın. Şerbetiniz hazır, soğuma-

ya bırakın.
Baklava hamurunu yapmaya baş-
layalım:

* Yumurta, sıvı yağ, yoğurt, 
tereyağı, sirke, kabartma tozu, 
limon suyu ve tuzu derin bir 
kapta güzelce çırpın. Daha sonra 
yavaş yavaş unu ilave edin. 
Oldukça yumuşak bir hamur 
elde edeceksiniz. 

* Hamuru dört eşit parça-
ya bölün. Bir hamur parçasına 
nişasta serpin ve merdane kulla-
narak açabildiğiniz kadar açın. 
Açtığınız hamurun bir ucuna 
bolca nişasta sürün ve katla-
yın. Daha sonra diğer bir ucuna 
da bolca nişasta sürüp katlayın. 
Hamur zarf şeklini alacak şekil-

de nişasta 
sürme ve katla-
ma işlemini 2 kere daha devam 
ettirin. Zarf şeklini verdiğiniz 
hamuru dinlendirmek için kena-
ra alın. Bu işlemleri diğer üç 
beze için de tekrarlayın. Bütün 
bezeleri 20 dakika kadar dinlen-
dirin. 

* En önce açtığınız hamur 
bezesinin üzerine biraz nişasta 
serpip merdaneyle açın. Açtığı-

nız hamuru tepsinizin boyutun-
da kesin. Hamuru tepsiye yer-
leştirin. Fazla kalan parçaları da 
hamurun üzerine koyun. Açtı-
ğınız ikinci hamur parçasını da 
yerleştirdikten sonra baklava-
nın içine koyacağınız fındık, fıs-
tık veya cevizi hamurun üzeri-
ne güzelce serpiştirin. Bu işlemi 
diğer iki hamur bitene kadar 
yapın. Baklava tepsinizi dilediği-
niz şekilde dilimleyin. 

* Üzeri için kullanacağınız 
tereyağını eritin. Eritilmiş tere-
yağını baklava dilimlerinin üze-
rine dökün. Daha sonra sıvı yağı-
nı da tatlının üzerine gezdirin. 

Baklava tepsisini önceden 
180 derece ısıtılmış 

fırında pişirmeye 
başlayın. Pişir-

me esnasın-
da ilk 20 daki-
kadan sonra 
fırının dere-
cesini 170 
dereceye 
ayarlayın. 
Baklavaları-
nız yaklaşık 

2 saat için-
de pişecek-

tir. Baklavala-
rınız piştikten 

sonra soğuması 
için biraz dinlendi-

rin. Soğuyan baklavala-
rın üzerine önceden hazırla-

dığınız soğuk şerbeti dökün.

PÜF NOKTASI
Tatlınızın daha çıtır olması 

için bu aşamada baklavaların ve 
şerbetin kesinlikle sıcak olma-
masına özen gösterin. Baklava-
ları 3 saat dinlendirdikten sonra 
hemen servis edebilirsiniz. 

Afiyet olsun.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



ERİK üretimiyle öne çıkan 
Göksu Mahallesi’ndeki sera-
larda tarım işçilerinin hasat 

mesaisi sürüyor.
İşçiler tarafından dalından top-

lanan erikler, paketlenip kam-
yonetlere taşınıyor. İlçe haline 
götürülen ürünler yurt içi ve yurt 
dışına pazarlanıyor.

Hasada katılan İl Tarım ve 
Orman Müdürü Erdem Karadağ, 
gazetecilere, kent genelinde 44 
bin dekar alanda yaklaşık 88 bin 
ton erik üretildiğini söyledi.

Türkiye’de üretilen eriğin 
önemli kısmının Mut ilçesinde 
yetiştirildiğini dile getiren Kara-
dağ, “Eriğin erkencilik özelli-
ği sayesinde şubat ayı ortasından 
itibaren hasat başlıyor ve yakla-
şık 3 ay sürüyor. Şu anda örtü altı 
üretimde hasat başlamış durum-

da. Önümüzdeki süreçte açık 
alandaki hasatlar da başlayacak.” 
dedi.

Mut Ziraat Odası Başkanı 
Muharrem Yılmaz da ilçede erik 
üretiminin Göksu Mahallesi’nde 

yoğunlaştığını belirterek, “Böl-
gemizde 56 örtü altı sera bulu-
nuyor. Yaklaşık 110-115 dönüm 
alanda üretim yapılıyor. Bu yıl 
yaklaşık 110 ton rekolte bekliyo-
ruz.” ifadelerini kullandı. AA
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Mersin’de erikte hasat mesaisi sürüyor

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, Orta Doğu’da-
ki gerilimin kısa sürmesi halinde Türkiye’nin kredi notu ve bankacılık 
sektörü üzerindeki etkilerinin sınırlı ve yönetilebilir olduğunu bildirdi...

FİTCH Ratings’in anali-
zinde, Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankasının 
(TCMB) 1 Mart’tan itiba-

ren aldığı önlemlerin enflasyonu 
kontrol etme konusundaki karar-
lılığını gösterdiği belirtildi.

Türkiye’nin para politikası-
nın görece sıkı kalmaya devam 
edeceği ve yıl sonu itibarıyla reel 
politika faizinin yüzde 4,5 olaca-
ğı öngörülen analizde, bunun da 
enflasyonun 2026 sonunda yüzde 
25’e gerileyeceği tahminini des-
teklediği kaydedildi. Analizde, 

Türkiye’nin fiyatları baskılayacak 
şekilde akaryakıt fiyat mekaniz-
masını yeniden devreye aldığı ve 
geçen yıl bütçe açığının gayrisafi 
yurt içi hasılaya oranında 2 puan-
lık düşüşün katkısıyla bu maliye-
tin karşılanabileceği mali alanın 
mevcut olduğu aktarıldı.

ORTADOĞU’DA GERİLİM 
SÜRERSE ENFLASYON 

ARTABİLİR

Orta Doğu’daki gerilimin, Fit-
ch’in temel senaryosu olarak 

değerlendirdiği gibi kısa sürmesi 
halinde, Türkiye’nin kredi notu 
ve bankacılık sektörü üzerindeki 
etkilerinin sınırlı ve yönetilebilir 
olduğu bildirilen analizde, daha 
uzun süren yüksek petrol fiyatla-
rı döneminin ise Türkiye’de enf-
lasyon baskısı yaratabileceği ve 
cari açığı büyütebileceği uyarısı 
yer aldı. Analizde, Türk bankala-
rının likidite ve sermaye tampon-
larının sektörün faaliyet koşulla-
rına yönelik riskleri karşılamak 
için genel olarak yeterli olduğu 
değerlendirildi. AA

Avrupa’da petrol krizi

AVRUPA Birliği (AB) 
Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen ve 

Avrupa Konseyi Başkanı Anto-
nio Costa, Drujba boru hattın-
daki kesintinin ardından Maca-
ristan ve Slovakya’ya petrol 
akışını yeniden sağlamak için 
çalışmalara hız verildiğini bil-
dirdi.

Açıklamada, Rusya’nın 27 
Ocak’taki saldırıları nedeniyle 
Drujba boru hattından Macaris-
tan ile Slovakya’ya ham petrol 
tedarikinin kesintiye uğradı-
ğı anımsatılarak, boru hattını 
onarmak ve bu ülkelere petrol 
akışını yeniden sağlamak ama-
cıyla üye ülkeler ve Ukrayna ile 

tüm düzeylerde yoğun görüş-
meler yapıldığı belirtildi.

Açıklamada, “AB, Ukray-
na’ya teknik destek ve finans-
man teklif etti. Ukrayna tarafı 
bu teklifi memnuniyetle karşıla-
mış ve kabul etmiştir. Avrupa-
lı uzmanlar derhal göreve hazır-
dır.” ifadesi kullanıldı.

Önceliğin vatandaşlar için 
enerji güvenliğini sağlamak 
olduğuna işaret edilen açıkla-
mada, “AB Komisyonu, Rusya 
dışı ham petrolün Orta Avru-
pa ve Doğu Avrupa ülkelerine 
taşınması için alternatif güzer-
gahlar konusunda ilgili taraflar-
la çalışmaya devam edecektir.” 
denildi. AA

HAZİNE ve Maliye Bakanlı-
ğından yapılan açıklama-
ya göre, Komite, Hazine ve 

Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in 
ev sahipliğinde, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Cumhurbaş-
kanlığı Strateji ve Bütçe Başkanı 
İbrahim Şenel, Türkiye Cumhuri-
yet Merkez Bankası Başkanı Fatih 
Karahan, ilgili bakan yardımcıla-
rı ve kurumların temsilcilerinin 
katılımıyla toplandı.

Toplantıda, bölgede devam 
eden jeopolitik gerilim kaynak-
lı gelişmelerin gıda ve tarımsal 
ürün piyasaları üzerindeki etki-
lerinin kapsamlı şekilde ele alın-
dığı belirtilen açıklamada, ilgili 
ürünlerin yurt içi ve dışındaki arz 
durumu ve fiyat hareketlerinin de 
görüşüldüğü ifade edildi.

YOL HARİTASI OLUŞTURULDU
Açıklamada, son gelişme-

ler ışığında üretici maliyetleri-
ne yansıması muhtemel etkile-
rin, akaryakıttaki düzenlemeler 
ve gübreye yönelik uygulanan 
tedbirler yoluyla asgari seviyeye 
indirildiğinin teyit edildiği belir-
tilerek, “Bu çerçevede, temel gıda 
ve tarımsal ürünlerde ülkemizde 
mevcut durumda arz güvenliği-
ni tehlikeye atacak bir durumun 
bulunmadığı vurgulanmıştır. 
Gıda arzına katkı sağlaması öngö-
rülen organize tarım bölgele-
ri yatırımlarının hızlandırılması-
na yönelik bütçe dahil finansman 
imkanları değerlendirilerek konu-
ya ilişkin yol haritası oluşturul-
muştur.” ifadesi kullanıldı. AAResmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2427400)

TOPRAK TESFİYE, SANAT YAPILARI 
VE ÜSTYAPI İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Şile Orman İşletme Müdürlüğü, Sanat Yapısı yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifl er 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/496980

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü - Fatih 

Ormanı Kampüsü Maslak - Sarıyer / 
İSTANBUL PK.34398? SARIYER/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02122627709
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü Maslak Mah. 
Büyükdere Cad. No:267/68 Sarıyer/ İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Şile Orman İşletme Müdürlüğü, Sanat Yapısı
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: Yeşilvadi Orman İşletme Şefl iği 406 Kod nolu Orman 
Yolunda Sanat Yapısı yapım işi Metraj cetvelinde 
ayrıntıları ile mevcuttur     
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Yeşilvadi Orman İşletme Şefl iği 406 Kod Nolu Orman 
Yolu

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 

içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11/06/2011 tarih ve 27961 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Yapım İşlerinde İş 
Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” ‘de yer alan Benzer İş 
Guruplarından (A) Alt Yapı İşlerden V. Grup Karayolu İşleri (Altyapı + Üstyapı) işler, 
benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

TÜRKİYE’YE YÖNELİK 
RİSKLER YÖNETİLEBİLİR

Gıda ve Tarımsal Ürün Piyasaları İzleme 
ve Değerlendirme Komitesi toplandı



İ
RAN, Ulusal Güvenlik 
Yüksek Konseyi Genel 
Sekreteri Laricani’nin 
öldürüldüğünü duyur-
du…

İran devlet televizyo-
nu Laricani’nin ofisi tarafın-
dan yapılan yazılı açıklamayı 
yayımladı. 

Tahran’ın güneyindeki 
Cevadiye ve Beryanek bölge-
sinde, ABD-İsrail saldırıları 
nedeniyle büyük yıkım oluş-
tu.

Açıklamada, Ulusal Güven-
lik Yüksek Konseyi Genel 
Sekreteri Laricani’nin düzen-
lenen saldırıda oğlu Murteza, 
yardımcısı Alirıza Beyat, Kon-
sey Sekreterliği çalışanları ve 
birkaç korumasıyla birlikte 
hayatını kaybettiği belirtildi.

Fars Haber Ajansı, İran 
Devrim Muhafızları Ordu-
su tarafından “Gerçek Vaat-4” 
operasyonlarının 61. dalgası-
na ilişkin yapılan yazılı açık-
lamayı yayımladı.

İSRAİL FÜZELERİ 
DURDURMAKTA ZORLANDI

Açıklamada, Laricani’nin 
intikamı için çok başlıklı Hür-
remşeken-4, Kadir, Emad ve 
Hayberşeken füzeleriyle Tel 
Aviv’in hedef alındığı belir-
tildi.

İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada, İran’dan füzelerin 

ateşlendiği ve hava savunma 
sistemlerinin İran füzelerini 
önlemeye çalıştığı bildirildi.

İran füzeleri nedeniyle İsra-
il’in güneyindeki Birüssebi, 
Gazze çevresindeki yerleşim-
ler ile Necef’teki birçok bölge-
de sirenler çaldı.

Söz konusu bölgede, İsra-
il’in Dimona Nükleer Santra-
li ve Nevatim Hava Üssü gibi 
önemli tesislerin bulunduğu 
biliniyor.

İsrail’in Kanal 12 televizyo-
nu, füzelerin önlenmesi esna-
sında ortaya çıkan şarapnel 
parçaları dahil 20 yere düşüş 

kaydedildiğini aktardı.
İran’ın kullandığı çok baş-

lıklı füze nedeniyle Tel 
Aviv’de bir tren istasyo-
nu, Ramat Gan bölgesindeki 
bir binada ve Ultra-Ortodoks 
Yahudilerin yaşadığı Bnei 
Barak bölgesi başta olmak 
üzere birçok noktada hasar 
oluştuğu aktarıldı.

Ramat Gan’da 2 kişinin sal-
dırıda öldüğü bildirilirken, 
İsrailli gönüllülerden oluşan 
acil yardım örgütü “United 
Hatzalah” basındaki bu bilgiyi 
doğruladı ve 2 kişinin de yara-
landığını duyurdu. AA

ABD-İsrail’in İran’a 
yönelik saldırıları 
devam ederken, geç-

tiğimiz günlerde Tahran’ın 
güneyinde bulunan Cevadiye 
ve Beryanek bölgesi bombala-
rın hedefi oldu.

Tahran’ın en eski yerleşim 
yerlerinden Cevadiye Mahal-
lesi, saldırılarda büyük hasar 
aldı. İran basını: Besic Güçle-
ri Komutanı Süleymani, İsrail 
saldırısında öldü

AA ekibi, Cevadiye ve Ber-
yanek’te saldırıların neden 
olduğu hasarı görüntüledi. 
Cevadiye’deki saldırılarda 3 
bina kullanılamaz hale geldi, 
5 kişi hayatını kaybetti Sal-
dırılar sonucu Cevadiye’de 
3 bina tamamen kullanıla-
maz hale gelirken çevrede 
yer alan birçok evde de ciddi 
hasar oluştu.

Cevadiye’deki saldırı-
nın görgü tanıkları, saldırılar 
sonucu aynı aileden 5 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 1 kişi-
nin ise yaralı olarak hastane-
ye kaldırıldığını söyledi.

Cevadiye’deki saldırılar-
da 3 bina kullanılamaz hale 
geldi, 5 kişi hayatını kaybetti

Saldırılar sonucu Cevadi-
ye’de 3 bina tamamen kul-
lanılamaz hale gelirken çev-

rede yer alan birçok evde de 
ciddi hasar oluştu.

BİRÇOK BİNA 
KULLANILAMAZ 

HALE GELDİ

Cevadiye’deki saldırı-
nın görgü tanıkları, saldırılar 
sonucu aynı aileden 5 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 1 kişi-
nin ise yaralı olarak hastane-
ye kaldırıldığını söyledi.

Evleri hasar alan İranlı-
lar, bir yandan sağlam kalan 
eşyalarını kurtarmaya çalı-
şırken bir yandan da geceyi 
geçirebilecekleri yer arayışın-
da. Ayrıca bölgede bulunan 
ve yeni yapıldığı aktarılan 
bir binada, evlerinin duva-
rı yıkılan bir ailenin branda 
ile duvarını kapatmaya çalış-
tığı görüldü. Enkaz kaldırma 
çalışmalarının henüz başla-
madığı Cevadiye’de, evle-
ri hasar görenlerin eşyalarını 
çıkarmalarına izin veriliyor.

Beryanek’teki saldırılar-
da ise bir bina tamamen yıkı-
lırken 7 bina da kullanılamaz 
hale geldi.

Tıpkı Cevadiye’de oldu-
ğu gibi Beryanek’te de evleri 
hasar gören İranlılar eşyaları-
nı kurtarmaya çalışıyor. AA
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SUUDİ Arabistan, 
“bölgenin güven-
liğini ve istikrarı-

nı destekleme yolları-
nı” ele alacak Arap ve 
İslam ülkeleri dışişleri 
bakanlarının toplantısı-
na ev sahipliği yapaca-
ğını açıkladı.

Suudi Arabistan 
Dışişleri Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklama-
da, Arap ve İslam ülke-
lerinden bir grup dışiş-
leri bakanının, başkent 
Riyad’da toplanacağı 
belirtildi.

Arap ve İslam ülke-
leri dışişleri bakanları-
nın, Riyad’da bu akşam 
toplanacağı aktarılan 
açıklamada, dışişleri 
bakanlarının “bölgenin 
güvenliğini ve istikra-
rını desteklemenin yol-
ları konusunda daha 
fazla istişare ve koordi-
nasyon sağlamak ama-
cıyla” bir araya geleceği 
kaydedildi.

Açıklamada, toplan-
tıya katılım sağlayacak 
ülkelere ilişkin bilgi 
verilmedi. AA

Arap ve İslam ülkeleri 
dışişleri bakanları Suudi 
Arabistan’da toplanacak

İskeçe Batı Trakya’da yoğun Türk 
nüfusu, Osmanlı mimarisi, tütün 
depoları ve renkli karnavalıyla öne 
çıkan, kültürel bağlarımızın güçlü 
olduğu tarihi bir şehirdir. Eski şehir 
sokakları, cumbalı evler, saat kulesi, 
Türk mahallesi, çarşısı ve doğasıyla 
hem kültürel hem de tarihi bir gezi için 
harika bir batı Trakya şehri.!

Yenice Genisea, Yunanistan’ın Batı 
Trakya bölgesinde, İskeçe iline bağlı, 
tarihi öneme sahip bir köy. İskeçe 
merkezinin yaklaşık 13 km güneyinde 
yer alan bölge, verimli Trakya 
düzlüklerinde bulunur ve geçmişte 
Osmanlı döneminde önemli bir idari 
merkez olan bu yerleşim, günümüzde 
Türk azınlığın yoğun yaşadığı 
yerlerden biridir. 

Yenice Köyü Osmanlı döneminde 
bölgenin önemli merkezlerinden biri 
olan Yenice-i Karasu, tarihî yapısını 
koruyan bir kasaba idi 

Sosyo-Kültürel yapı olarak Batı 
Trakya Türk azınlığının yaşadığı 
yerleşimlerden biridir.

Yenice, ismini Osmanlı 
dönemindeki “Yenice-i Karasu” 
isminden alır ve İskeçe’nin kültürel 
dokusunun önemli bir parçasını 
oluşturur. 

Evliya Çelebi 1078’de (1667-
68) Yenice-i Karasu’yu düzlükte bir 
şehir diye tasvir eder ve 400 güzel 
hanesi bulunduğunu belirtir; mimari 
eserlerle ilgili ayrıntıları verir. Şehirde 
bir medrese, üç mektep, iki tekke ve 
kubbeleri kurşunla kaplı bir hamamın 
varlığını zikreder. Osmanlı mimarisinin 
Yenice-i Karasu’daki son büyük eseri 
1094’te (1683) tamamlandı. 

   IV. Mehmed’in musahiplerinden 
Karahasanoğlu Mustafa Paşa burada 
günümüze kadar gelen bir cami 
yaptırdı. İki minaresi olan bu cami 
diğer özellikleriyle de bir çeşit selâtin 
camii vasfı taşıyordu. Yapının kitâbe 
metni reîsülküttâb ve daha sonra 
veziri azam olan Râmi Mehmed Paşa 
tarafından yazılmıştır ve Osmanlı geç 
klasik dönem şiirinin güzel bir örneğini 
yansıtır.

  İskeçe’nin Yenice köyünde 
bulunan Mustafa paşa camiin1873 
yılında çıkan yangında harap 
olduktan sonra restore edilen daha 
sonra Bulgarlar, İkinci Dünya Savaşı 
esnasında da, Batı Trakya’yı işgal 
ettikleri zaman (1943), tıpkı Balkan 
Harbi’nde olduğu gibi câmiyi 
yakmışlar, sağ ve soldaki iki minâresini 
de yıkmışlardır. Savaştan sonra Yunan 
Kralı Pavlos, 1958’de câmiyi onarması 
için maddi katkıda bulundu ve bu 
sayede yapının günümüze kadar 
korunmasını sağlamış oldu.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

İskeçe 
Yenice Köyü!

YAZIYOR

Tahran’ın güneyindeki Cevadiye ve Beryanek bölgesin-
de, ABD-İsrail saldırıları nedeniyle büyük yıkım oluştu

İ
SRAİL ordusunun, Lüb-
nan’ın başkenti Beyrut’a 
düzenlediği iki hava saldı-

rısında 6 kişi hayatını kaybet-
ti, 24 kişi yaralandı.

Lübnan Sağlık Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada konu-
ya ilişkin bilgi verildi.

Açıklamada, İsrail ordusu-

nun Beyrut’a düzenlediği iki 
saldırıda ilk belirlemelere göre 
en az 6 kişinin yaşamını yitir-
diği, 24 kişinin de yaralandığı 
belirtildi. İsrail’in hedef aldığı 
noktadan ceset kalıntılarının 
çıkarıldığı ve kimlik tespiti 
için DNA testlerinin yapıldığı 
aktarıldı. AA

BOMBALAR YAĞIYOR
TAHRAN’IN ÜZERİNE!

İNTİKAM FÜZELERİ!
İran, Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Genel Sekreteri Laricani’nin öldürüldüğünün 
duyurulması üzerine İran Tel Aviv’e intikam füzeleri yağdırdı. Ramat Gan’da iki kişi 
hayatını kaybederken, birçok kişi yaralandı, binalar hasar gördü...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2424270)

ARGE MERKEZİ MOBİLYA ALIM İŞİ
ARGE MERKEZİ MOBİLYA ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)    :    2026/418807
1- İdarenin
1.1. Adı    :    İSTAÇ İSTANBUL ÇEVRE YÖNETİMİ SANAYİ VE TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi    :    Paşa Mah. Piyalepaşa Bulvarı No:74 ŞİŞLİ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası    :    02123682600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası    :    https://
ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati    :    09.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres    :    İSTAÇ İSTANBUL ÇEVRE YÖNETİMİ 
SANAYİ VE TİCARET A.Ş. Paşa Mahallesi Piyalepaşa Bulvarı No:74 34379 Şişli 
İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı    :    ARGE MERKEZİ MOBİLYA ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı    :    
22 KALEM MOBİLYA MAL ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer    :    Atık Yakma ve Enerji Üretim Tesisi Işıklar Mah. 
Ege Sok. No:5/2 Eyüpsultan/İstanbul
3.4. Süresi/teslim tarihi    :    İşin süresi işe başlama tarihinden itibaren 30 gündür
3.5. İşe başlama tarihi    :    Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Yıllarca restore edilmesine izin 
verilmeyen camii bugün bakımsız 
durumdadır Camiinin yanı başında 
bulunan benzin istasyonuna ait afiş 
ve bayraklar ise camii duvarına 
yerleştirilmiştir. Önünde çöp 
Konteynerlerin olması da hiç hoş 
görünmüyor. 

İskeçe’nin Yenice (Genisea) bölgesi, 
tarihi dokusu ve yerel kültürüyle sakin 
bir gezi noktasıdır. İskeçe merkezden 
araçla kısa sürede ulaşılabilen 
bu bölgede, eski şehir dokusunu 
inceleyebilir, yerel Yunan kahvelerinde 
bir kahve içebilir temiz havasını 
soluyabilirsiniz…

Bu onarımda yıkılan kubbeler 
ve minâreler tekrar yapılmamış 

sadece ahşap çatı yapmakla 
yetinilmiştir. Camiinin bugün içler 

acısı durumun ve minaresinin aslına 
uygun olmaması fazlasıyla üzücü.

İmkânlar ve şartlar ne olursa olsun 
barışın uzlaşı ve kardeşliğin sembolü 

olan bu camiyi ayakta tutmalıyız. İsrail ordusu Beyrut’u yine vurdu
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YABANCI YATIRIMDAN 
İHRACATA
DEV KATKI!

Ticaret Bakan-
lığı, Türkiye’ye 
gelen yabancı 

sermayeli yatı-
rımların 2025 yılı 

ihracatının yakla-
şık yüzde 30’unu 
gerçekleştirdiği-

ni bildirdi. HER yıl çok sayıda kayak-
severi ağırlayan Isparta’daki 
Davraz Kayak Merkezi, kış 
sezonunda yamaç paraşütü 
tutkunlarının da rotasında 
yer alıyor.

Kış döneminde yerli ve 
yabancı tatilcilerin kayak, 
kızak ve snowboard yaptığı 
kayak merkezi, yamaç para-
şütü heyecanını yaşamak 
isteyenlere de kar üzerinde 
farklı deneyim sunuyor.

Karla kaplı pistlerin üze-
rinden süzülen paraşütçü-
ler, kayak yapanların üze-
rinden uçarak Kul Ovası’na 
iniyor. Eğirdir Belediyespor 
Kulübünde eğitmen ve ant-

renör olarak görev yapan 
yamaç paraşütü pilotu Gök-
han Bitiktaş, gazetecilere, 
Isparta bölgesinin yamaç 
paraşütü için elverişli bir-
çok noktaya sahip olduğunu 
söyledi.

Bölgede genellikle 3 ana 
uçuş noktası kullandıkları-
nı belirten Bitiktaş, “Ispar-
ta bölgesinde aslında daha 
fazla uçuş alanı var ancak 
ağırlıklı olarak tercih ettiği-
miz 3 bölge bulunuyor. Yaz 
aylarında Eğirdir ve Ata-
bey’de, kış aylarında ise 
kayak sezonunun başla-
masıyla Davraz’da uçuşlar 
yapıyoruz.” dedi. AA

TÜRKIYE’NIN önemli tarım 
alanlarından Gediz Ovası’n-
daki meyve ağaçları çiçek 
açtı.

Gediz Nehri’nin suladığı 
ovanın Manisa’nın Turgutlu 
ilçesindeki bölümünde erik, 
kiraz, şeftali ve badem ağaç-
ları çiçeklendi.

Pembe, beyaz ve eflatun 
çiçekler, ovada çok renkli 

görüntü oluşturdu. Ovada-
ki renklilik dronla görüntü-
lendi. Turgutlu Ziraat Odası 
Başkanı Abdullah Şenol, 
ilçede meyve sezonunun 
yaklaştığını söyledi.

Ağaçların “yalancı baha-
ra” aldandığını ifade eden 
Şenol, “Ayaz olmadığından 
ağaçlar, 20 gün önce çiçek 
açtı.” dedi. AA

ULAŞTIRMA ve Altya-
pı Bakanı Uraloğlu, Bay-
ram nedeniyle artması bek-
lenen yolcu yoğunluğunu 
karşılamak için biletli yolcu 
taşıyan otobüs firmalarının 
turizm taşımacılığı için yet-
kilendirilmiş araçlarını da 
kullanmasına imkan tanı-
dıklarını bildirdi.

Uraloğlu, yaptığı yazı-
lı açıklamada, bayram tati-
li süresince yapılacak ek 
şehirler arası otobüs seferle-
rine ilişkin bilgi verdi.

Bayram dönemlerinde 
yolcu talebinin olağan sefer 
kapasitesinin çok üzerine 
çıktığına işaret eden Uraloğ-
lu, tatil süresince şehirler 
arası yolcu taşımacılığında 
ciddi yoğunluk yaşanmasını 
beklediklerini aktardı.

Uraloğlu, vatandaşla-
rın mağdur olmaması için 
ek sefer imkanının geniş-
letildiğine dikkati çekerek, 
“Ramazan Bayramı’nda art-
ması beklenen yolcu yoğun-
luğuna karşı mevcut tarifeli 

seferlerin bu talebi karşıla-
yabilmesi için biletli yolcu 
taşımacılığı yapan otobüs 
firmalarının turizm amaç-
lı yetkilendirilmiş araçlarını 
ek seferlerde kullanabilme-
sine imkan tanıdık.” ifadesi-
ni kullandı.

Biletli yolcu taşımacılı-
ğı yapan B1 ve D1 yetki bel-
gesi sahibi firmaların, “tari-
feli hatlar dışına çıkmama”, 
“ücret tarifelerine uyma” 
ve “yapılan taşımadaki tüm 
sorumluluğu üstlenme” şart-
larıyla ek sefer yapabileceği-
ni bildiren Uraloğlu, şunları 
kaydetti: “Ayrıca Ulaştırma 
Elektronik Takip ve Dene-
tim Sistemi’ne (U-ETDS) bil-
dirimde bulunmaları kay-
dıyla B2 ve D2 yetki belgesi 
sahipleri, 25 ve üzeri kol-
tuk kapasitesine sahip taşıt-
larını da kullanarak ek sefer 
yapabilecek. Firmalar, bu 
araçlarla gerçekleştirecekle-
ri ek seferlerini 29 Mart gün 
sonuna kadar sürdürebile-
cek.” AABAYRAM tatilinde kısa süreli şehir ve 

kültür turlarına talep beklenirken sektör 
temsilcileri artan sahte rezervasyon site-
lerine karşı tüketicileri dikkatli olmaları 
konusunda uyarıyor.

Türkiye Otelciler Birliği (TÜROB) 
Başkanı Müberra Eresin, AA muhabirine 
yaptığı değerlendirmede, turizm sezonu-
nun henüz başlamaması ve bayram tati-
linin kısa olması nedeniyle yerli turist 
talebinin sınırlı kalabileceğini belirtti.

Özellikle kıyı bölgelerde doluluk 
oranlarında küçük de olsa belirli bir 
artış yaşanacağı öngörüsünde bulunan 
Eresin, “Sanatçı programlarının bulun-
duğu tesislerde talebin daha yoğunlaş-
ması beklenebilir. Çok yüksek doluluk-
lar olmasa da kıyı destinasyonlarında bir 
hareketlilik oluşacağını düşünüyoruz.” 
diye konuştu. Eresin, yerli turistin bay-
ram tatillerinde genellikle şehir ve kül-
tür turlarını çok tercih etmediğine deği-
nerek, “Tatilin kısa olması nedeniyle 2-3 
günlük şehir ve kültür turlarına yöne-
lik sınırlı da olsa bir talep oluşabilece-
ğini değerlendiriyoruz. Bahar mevsimi-
nin etkisiyle kıyı bölgelerde hareketlilik 
biraz artacaktır. İklim avantajı nedeniy-
le Antalya’da bayram döneminde belir-
gin bir canlılık olabilir. İstanbul’a yakın 
alternatif turizm destinasyonlarında da 
bayram süresince belirli bir yoğunluk 
oluşabilir.” ifadelerini kullandı. AA

Davraz Kayak Merkezi’nde 
yamaç paraşüt şov

Gediz Ovası’ndaki meyve 
ağaçları çiçek açtı

Bayramda şehirler arası 
otobüs firmalarına ek sefer

Bayram tatilinde şehir 
ve kültür turlarına 
talep bekleniyor

Açıklamada, bu firma-
ların ihracatında sana-
yi üretimine dayalı sek-
törlerin ağırlık taşıdığı 
bildirilerek, söz konusu 
firmaların en fazla ihra-
cat gerçekleştirdiği fasıl-
ların sırasıyla “Motorlu 
kara taşıtları”, “Kazan-
lar, makineler ve meka-
nik cihazlar” ile “Elekt-
rikli makine ve cihazlar” 
olduğu aktarıldı.

Bu tablonun, Türki-
ye’nin küresel üretim ve 
tedarik zincirleri içerisin-
deki yüksek katma değer-
li sanayi üretimi kapasi-
tesini ortaya koyduğuna 
işaret edilen açıklamada, 
“Türkiye, küresel ölçekte 
üretim ve ticaretin mer-
kezi olma kararlılığı-
nı stratejik politikalarla 
sürdürmektedir. Yakala-
nan güçlü ivme doğrul-
tusunda Bakanlık olarak 
yatırım ortamını geliştir-
meye, küresel değer zin-
cirlerindeki konumumu-
zu güçlendirmeye, ihracat 
kapasitemizi artırmaya 
ve sürdürülebilir kalkın-
ma hedeflerimize ulaş-
maya yönelik çalışmala-
rımıza kararlılıkla devam 
edeceğiz.” ifadeleri kulla-
nıldı. AA

MOTORLU KARA 
TAŞITLARI 
İLK SIRADA

SAKARYA’DA ocak-şubat dönemin-
de banttan indirilen 42 bin 872 aracın 
yüzde 61,37’sine denk gelen 26 bin 
314’ü ihraç edildi.

İhracatta İstanbul, Kocaeli, Bursa, 
Ankara, İzmir ve Gaziantep’in ardın-
dan 7’nci sırada yer alan Sakarya’dan 
ocak-şubat döneminde 949 milyon 20 
bin dolarlık dış satım yapıldı.

Bu dönemdeki ihracatın yüzde 
87,85’lik kısmını sadece otomotiv ala-
nında gerçekleştiren kent, ülkeye 833 
milyon 799 bin dolar kazandırdı.

Otomotiv Sanayii Derneği verile-
rine göre, Türkiye’de 2026’nın ilk 2 
ayında 218 bin 703 taşıt üretildi, bu 
taşıtların 146 bin 87’si yurt dışına 
gönderildi.

Ocak-şubatta Türkiye’nin taşıt ihra-
catının yüzde 18,01’ini karşılayan 

Sakarya ise ürettiği 42 bin 872 aracın 
yüzde 61,37’sine denk gelen 26 bin 
314’ünü dış piyasaya sattı.

Toyota, Otokar ve TürkTraktör 
gibi otomotiv üreticilerine ev sahip-
liği yapan kentte, ocak ve şubat ayla-
rında 38 bin 755 otomobil, 384 midi-
büs, 234 otobüs, 174 küçük kamyon, 
3 bin 325 traktör olmak üzere toplam-
da 42 bin 872 araç imal edildi. Kentte, 
günde ortalama 726 araç banttan indi-
rildi. Üretim ve ihracatta Toyota lider-
liğini korurken, TürkTraktör ikinci, 
Otokar üçüncü sırada yer aldı.

Toyota, ürettiği 38 bin 755 oto-
mobilin 24 bin 306’sını, Otokar 792 
midibüs, otobüs ve küçük kamyo-
nun 298’ini, TürkTraktör ise 3 bin 325 
traktörün 1710’unu yurt dışına gön-
derdi. AA

Sakarya, 26 bin 314 aracı
YURT DIŞINA GÖNDERDI

TICARET Bakanlığı’n-
dan yapılan açıkla-
mada, Türkiye’nin, 
son yıllarda izledi-

ği kararlı sanayi, ticaret ve 
yatırım politikaları sayesinde 
uluslararası yatırımlar açısın-
dan cazip bir merkez haline 
geldiği belirtildi. Türkiye’ye 
yönelen yabancı yatırımla-
rın, üretim kapasitesi ve ihra-
cat performansını destekledi-
ğine işaret edilen açıklamada, 
Türkiye’nin, lojistik altyapı-
sı, küresel değer zincirlerine 
entegrasyon kapasitesi ve yatı-
rım ortamına yönelik yapısal 
iyileştirmelerle, küresel ticaret 
sisteminde yüksek pazar eri-
şimine sahip, dirençli, strate-
jik üretim ve tedarik merkezi 
konumunu daha da güçlendir-
diğine dikkat çekildi.

Açıklamada, Türkiye’nin, 
küresel belirsizlik ortamın-
da uluslararası doğrudan 
yatırımlarda dikkati çeki-
ci bir performans sergilediği 
aktarılarak, şunlar kaydedil-
di: “Birleşmiş Milletler Tica-
ret ve Kalkınma Konferansı 
(UNCTAD) tarafından yayım-
lanan Dünya Yatırım Rapo-
ru verileri, Türkiye’nin küre-
sel yatırım ortamındaki güçlü 
konumunu teyit etmektedir. 
2025 yılı itibarıyla uluslara-
rası doğrudan yatırım akım-
ları dünya genelinde yüzde 
14 artarak 1,6 trilyon dola-

ra ulaşmıştır. Ancak bu artış 
dengeli dağılmamış, gelişmiş 
ekonomilere yönelen yatı-
rımlar yüzde 43 artarak 728 
milyar dolara yükselirken 
gelişmekte olan ekonomile-
re yönelen yatırımlar yüzde 
2 azalarak 877 milyar dola-
ra gerilemiştir. Gelişmekte 
olan ülkeler açısından yatı-
rım ortamının zorlaştığı ve 
küresel ekonomide koruma-
cılık eğilimlerinin arttığı bir 
dönemde Türkiye, uluslara-
rası doğrudan yatırım girişle-
rinde kaydettiği yüzde 29’luk 
güçlü artış ile gelişmekte olan 
ekonomiler arasında en başa-
rılı ülkelerden biri olarak öne 
çıkmıştır.”

İSTİKRARLI BİR 
ARTIŞ EĞİLİMİ

Türkiye’ye yönelen ulus-
lararası doğrudan yatırımla-
rın, son yıllarda istikrarlı artış 
eğilimi sergilediği belirtilen 
açıklamada, şu değerlendir-
melere yer verildi: “Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Banka-
sı verileri incelendiğinde, 
2002 yılında yalnızca 1,1 mil-
yar dolar seviyesinde bulu-
nan uluslararası doğrudan 
yatırım girişinin, 2025 yılın-
da bir önceki yıla göre yüzde 
12,2 artarak 13,1 milyar dola-
ra yükseldiği görülmektedir. 
Bu gelişme, 2025 yılı gene-
linde aylık ortalama 1,1 mil-

yar dolarlık istikrarlı bir yatı-
rım akışına işaret etmektedir. 
Türkiye’nin güçlenen yatırım 
ekosistemi sayesinde ülkemi-
ze yönelen dijital dönüşüm 
odaklı, iklim dostu ve küresel 
tedarik zinciri temelli nitelik-
li yatırımlar, üretim kapasi-
temizi artırmakta ve ihraca-
tımız üzerinde çarpan etkisi 
oluşturmaktadır. Bakanlığı-
mızın analizlerine göre, ülke-
mize gelen yabancı sermayeli 
firmalar 2025 yılında Tür-
kiye’nin toplam ihracatının 
yaklaşık yüzde 30’unu ger-
çekleştirmiştir. Söz konusu 
firmaların ihracat performan-
sı incelendiğinde, en fazla 
ihracatın 46,4 milyar dolar ile 
Avrupa Birliği (AB) ülkele-
rine gerçekleştirildiği görül-
mektedir. Yabancı sermayeli 
firmaların en fazla ihracat ger-
çekleştirdiği ülkeler sırasıy-
la Almanya, Birleşik Krallık, 
Amerika Birleşik Devletle-
ri, İtalya ve Fransa olmuştur. 
Ayrıca söz konusu dönem-
de en yüksek ihracatı ABD, 
Almanya ve Hollanda men-
şeli firmalar gerçekleştirmiş-
tir. En büyük ticaret ortağı-
mız olan AB’nin Türkiye’deki 
yatırımları, 2025 yılında 
yabancı sermayeli firmala-
rın toplam ihracatının yüzde 
51,2’sini, Türkiye’nin toplam 
ihracatının yüzde 15,5’ini ger-
çekleştirmiştir.” AA
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RAMAZAN Bayramı öncesi gelenek-
sel tatlı yapımı çalışmaları hızlanır-
ken bu ürünlerde yoğun kullanılan 
Antep fıstığının kalite ve güvenlik 
açısından Türk Standardları Enstitüsü 
(TSE) kriterlerine uygun olması gere-
kiyor.

TSE verilerinden derlenen bilgi-
ye göre, “TS 1279 Kabuklu Antep Fıs-
tığı Standardı” ürünün üretiminden 
depolanmasına, sınıflandırılmasından 
kalitesine kadar birçok teknik kriteri 
düzenliyor. Güncel versiyonu 2019’da 
yayımlanan standart kapsamında 
kabuklu Antep fıstığı, işleme duru-
muna göre “kuru kabuklu (kavrulma-
mış)” ve “tuzlu kavrulmuş” olmak 
üzere iki gruba ayrılıyor.

Standartta ayrıca meyve biçimine 
göre Antep fıstığı “tombul” ve “sivri” 
olarak iki grupta değerlendiriliyor. Bu 
iki grubun birbirine karıştırılmasına 
izin verilmiyor. AA

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
“altın hariç”, “enerji hariç” ve “altın 
ve enerji hariç” dış ticaret endeksleri-
ni yayımlamaya başlayacak.

TÜİK’ten yapılan açıklamada, para-
sal olmayan altın ve enerji ürünleri-
nin dış ticarette önemli bir yer tuttu-
ğu belirtildi.

Kullanıcı talepleri doğrultusunda 
söz konusu ürün gruplarının dış tica-
ret endeksleri üzerindeki etkisinden 
arındırılarak diğer ürün gruplarında-
ki birim fiyat ve miktar gelişmeleri-
nin izlenmesine yönelik yeni endeks 
serileri hesaplandığı bildirilen açık-
lamada, “’Altın hariç’, ‘enerji hariç’ 
ve ‘altın ve enerji hariç’ dış ticaret 
endeksleri, 18 Mart’tan itibaren TÜİK 
Veri Portalı’nda kullanıcıların hizme-
tine sunulacaktır.” ifadesi kullanıl-
dı. AA

Antep fıstığı kriterleri 
TSE standardı 
ile belirleniyor

TÜİK, altın ve enerji 
hariç dış ticaret 
endekslerini 
yayımlayacak

Erzurum’daki Palandöken Kayak Merkezi’nde görevli jandarma arama kurtar-
ma (JAK) ve turizm jandarması ekipleri, sezon boyunca yoğun mesai yapıyor.

BOLU’DA içme suyu ihti-
yacını karşılayan Göl-
köy Barajı, eriyen karlar 
ve son yağışların etkisiyle 
yüzde 100 doluluk oranı-
na ulaştı.

Kentte etkili olan yağ-
mur ve kar yağışlarıy-

la barajdaki su seviye-
si maksimum seviyeye 
çıktı. Tam kapasiteye ula-
şan baraj, Bolu’nun içme 
suyu ihtiyacını karşılama-
yı sürdürüyor. Bolu gene-
linde içme suyu temi-
ninde herhangi bir sorun 

yaşanmazken, mevcut 
doluluk oranının uzun 
süreli kullanım açısın-
dan yeterli seviyede oldu-
ğu kaydedildi. Bu arada, 
yüzde 100 doluluk oranı-
na ulaşan baraj havadan 
görüntülendi. AA

Yüzde 100 Bolu Gölköy Barajı

ALIŞVERİŞTE
RAF İLE
KASA 
FİYATINI
KARŞILAŞTIRIN
Ticaret Bakanlığı temel gıda ve ihtiyaç ürünlerine yönelik fiyat denetimlerini sıkılaş-
tırırken vatandaşların da özellikle marketlerde rafta yazan fiyat ile kasada ödeye-
cekleri fiyatı karşılaştırmaları, mağduriyet yaşamamaları açısından önem taşıyor.

Haksız fiyat nedeniyle mağduriyet 
yaşanmaması için vatandaşların dik-
kat etmesi gereken hususlar da bulu-
nuyor. Tüketicilerin, alışverişlerinde 
fiyat etiketlerini dikkatle incelemele-
ri ve marketlerde rafta yazan fiyatla, 
kasada ödenen fiyatı karşılaştırmala-
rı gerekiyor.

Vatandaşların, alışveriş yaparken 
fahiş fiyat artışı veya stokçuluk şüp-
hesi oluşturan işletme ve ürünle-
ri ivedilikle Bakanlığa ihbar etmeleri 
önem taşıyor.

Bu kapsamda haksız fiyat artışı 
uygulamaları, Alo 175 Tüketici Danış-
ma Hattı, Haksız Fiyat Artışı Şikayet 
Bildirimi Sistemi, CİMER, e-Devlet, 
81 ildeki ticaret il müdürlükleri ve 
“Bakana Ulaşın” internet adresi üze-
rinden şikayet edilebiliyor. AA

ETİKETLER VATANDAŞLARCA 
DİKKATLE İNCELENMELİ

TICARET Bakanlığı tüke-
ticileri fahiş fiyata karşı 
korumak ve piyasada adil 
rekabet ortamı oluştur-

mak amacıyla market, restoran ve 
kafelere yönelik denetimler yıl 
boyunca devam ediyor.

Denetimler, özellikle ramazan 
ayı öncesi ve süresince de etkin 
şekilde sürdürüldü. Ekipler, bu 
doğrultuda özellikle temel gıda 
ve ihtiyaç ürünlerine yönelik 
fiyat etiketlerini inceledi.

Denetimlerde özellikle un, 
ekmek, kuru gıda, yağ, süt ve 
süt ürünleri, yumurta, kırmı-
zı ve beyaz et, çay, şeker, bakli-

yat, meyve, sebze, deterjan, sabun, 
şampuan, diş macunu gibi temel 
gıda ve ihtiyaç malzemelerindeki 
fiyat hareketlilikleri kontrol edildi.

19 ŞUBAT-10 MART’TA 38 
BİN 216 ÜRÜN DENETLENDİ

Ramazan ayının başladığı 19 
Şubat ile 10 Mart’a kadar olan 
dönemde 3 bin 182 işletme ve 38 
bin 216 ürün fahiş fiyat artışı açı-
sından incelendi. Değerlendirme 
süreci devam eden bu denetim 
sonuçlarında, mevzuata aykırılık 
tespit edilmesi durumunda, Hak-
sız Fiyat Değerlendirme Kurulu 
tarafından gerekli idari yaptırım 

uygulanacak.
Ekipler, halihazırda günlük ve 

rutin olarak yaptıkları bu dene-
timleri Ramazan Bayramı’na 
sayılı günler kala artırdı.

Bu kapsamda tüketicilerin 
bayram öncesi mağdur olmama-
ları için temel gıda ve ihtiyaç 
ürünlerinin yanı sıra bayram alış-
verişlerinde sıkça tercih edilen 
tatlı, şekerleme, çikolata ve atış-
tırmalıkların etiketleri inceleni-
yor. Ekipler, etiketteki ile kasada-
ki fiyat arasındaki uyumsuzluğun 
yanı sıra haksız fiyat deneti-
mi kapsamında ürünlerin alış ve 
satış tutarlarına da bakıyor. AA

BEYAZ örtüyle kaplanan Kars’ta, 
soğuk hava yüzünden buzlanmalar 
meydana geldi.

Evlerin kara gömüldüğü Sarıka-
mış ilçesinde de vatandaşlar, ika-
metlerinin ve iş yerlerinin önünde-
ki karları temizledi.

Tehlike oluşturan kar yığınının 
bir binanın çatısından düşme anı, 
güvenlik kamerasınca kaydedildi.

Sarıkamış Belediyesi ve Karayol-
ları 18. Bölge Müdürlüğüne bağlı 
ekipler, ilçe genelinde kar küreme 
ve tuzlama çalışması başlattı.

Akyaka ilçesinde de köy evleri 
kar altında kaldı.

ARDAHAN
Ardahan’da yüksek kesimlerde 

kar, il merkezinde soğuk hava etkili 
oluyor. Buzlanma ve sisin de görül-
düğü kentte, ekipler sorumluluk 
bölgelerinde kar ve buzla mücadele 
çalışması yürütüyor.

VAN
Van, Bitlis, Muş ve Hakkari’de 

olumsuz hava koşulları nedeniy-
le 50 yerleşim yerinin yolu ulaşıma 
kapalı bulunuyor.

Van Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, kentte kar 
ve tipi nedeniyle 26 yerleşim yeri-
nin yolu ulaşıma kapandı.

Yol Yapım Bakım ve Onarım 
Dairesi Başkanlığı ekipleri, kapalı 
yolların açılması için çalışmalarını 
sürdürüyor.

HAKKARİ
Hakkari İl Özel İdaresinden alı-

nan bilgiye göre, önceki gün kar 
nedeniyle kapanan 61 yerleşim yeri 
yolundan 57’si ekiplerin çalışmala-
rı sonucu açıldı.

Karla mücadele ekipleri, kapalı 
4 yolun açılması için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Belediye ekipleri de iş makinele-
riyle çarşı merkezi ve ara sokaklar-
daki karı temizledi.

BİTLİS
Bitlis’te kar nedeniyle 5 yerleşim 

yerine ulaşım sağlanamıyor.
İl Özel İdaresi Yol ve Ulaşım 

Hizmetleri Müdürü Ümit Kurtkan, 
kapalı yolların açılması için çalış-
malarının devam ettiğini belirtti.

Kurtkan, kapalı yolların kısa 
sürede ulaşıma açılacağını kaydetti.

MUŞ
Muş genelinde 15 köy yolu ulaşı-

ma kapalı bulunuyor. İl Özel İdare-
si Genel Sekreteri Şeyhmus Yentür, 
kırsaldaki yerleşim yerlerine ulaşım 
sağlanması için çalışmaların sür-
düğünü bildirdi. Yentür, vatandaş-
ların mağdur olmaması için karla 
mücadele çalışmalarının aralıksız 
yürütüldüğünü kaydetti. AA

Doğuda kar dönemi 
bitti buz devri başladı
Kars ile Ardahan’da kar ya-
ğışı sonrası soğuk hava etkili 
oluyor. Kars’ta aralıklarla 
devam eden kar, yerini so-
ğuk havaya bıraktı.

SEZONUN bahar mevsiminde 
de devam ettiği merkezde görev 
yapan turizm jandarması ile JAK 
timleri, kayakçıların güvenliğini 
sağlamak için 7 gün 24 saat esası-
na göre çalışmalarını sürdürüyor.

Ekipler, pistlerde devri-
ye ve denetimler gerçekleştirir-
ken, yaralanan ya da mahsur 
kalan kayakçılara da hızlı şekilde 
müdahale ediyor.

KURALLARA UYMAYANLARA 
YAKLAŞIK 300 BİN LİRA 

CEZA KESİLDİ
Bu sezon 3 bin 56 kişiye yar-

dım eli uzatan jandarma, kuralla-
ra uymayan 78 kişiye de 288 bin 
338 lira ceza kesti.

Palandöken Jandarma Kara-
kol Komutanı Astsubay Başçavuş 
Ercan Metin, merkezde sezonun 
yoğun katılımla devam ettiğini 
söyledi.

Metin, merkezde güvenlik ted-
birlerinin en üst seviyede tutul-
duğunu belirterek, “Temel amacı-
mız, vatandaşların ve turistlerin 
güvenliğini sağlamak, huzur ile 
asayişi korumak, olası kazalara 
hızlıca müdahale etmek.” dedi.

Sezon süresince önleyi-
ci, denetleyici ve müdahaleye 
yönelik faaliyetler yürütüldüğü-
nü anlatan Metin, şöyle konuş-
tu: “Kask kullanımı, çığ riski 
bulunan yasaklı alanlara giriş-
ler ile merkezde uyulması gere-

ken kurallar denetlenmekte-
dir. Kayaklı, kar motorlu ve yaya 
devriyelerle dron destekli dene-
timler kapsamında gerçekleş-
tirilen kontroller ve uygulanan 
idari yaptırımlar sayesinde saha-
da caydırıcılık sağlamaya çalışı-
yoruz. 2025-2026 sezonunda 873 
mahsur kalma, 641 yaralanma 
olmak üzere 1514 olaya müdaha-
le edildi. Kayakseverlerin güvenli 
ve huzur içinde kayak yapmala-
rı amacıyla denetim ve kontroller 
aralıksız sürdürülmektedir.”

JAK Timi Komutanı Astsubay 

Üstçavuş Mevlüde Niyazoğlu da 
müdahaleyle önleyici faaliyetler 
yürüttüklerini ifade etti.

Niyazoğlu, merkezde 7 gün 24 
saat esasına göre görev yaptıkla-
rını anlatarak, “Merkezde tele-
ferik, telesiyej ve gondol hat-
larında meydana gelebilecek 
arızalarda mahsur kalan kayakse-
verlerin güvenli şekilde tahliye-
sini gerçekleştiriyoruz. JAK tim-
leri olarak merkezde bu sezon 
631 yaralı ve 911 mahsur kalma 
olmak üzere 1542 olaya müdaha-
le ettik.” dedi. AA

JAK ve turizm jandarması 
Palandöken’de pürdikkat 
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MEKKE PLATOSU 
ILGI GÖRÜYOR

‘SANCI: İSLAMIYET’IN DOĞUŞU’ 
Yönetmen, senarist Yönetmen, senarist 

ve yapımcı Bilal ve yapımcı Bilal 
Kalyoncu’nun ha-Kalyoncu’nun ha-

zırladığı, TRT ortak zırladığı, TRT ortak 
yapımı “Sancı: İs-yapımı “Sancı: İs-

lamiyet’in Doğuşu” lamiyet’in Doğuşu” 
filminin çekimleri filminin çekimleri 

için Kocaeli’nin için Kocaeli’nin 
Çayırova ilçesinde Çayırova ilçesinde 

1400 yıl önceki 1400 yıl önceki 
Mekke şehrini yan-Mekke şehrini yan-
sıtan plato kuruldusıtan plato kuruldu

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı Dev-
let Tiyatroları ve Sabancı Vakfı 
işbirliğinde organize edilen 25. 
Devlet Tiyatroları Sabancı Ulusla-
rarası Adana Tiyatro Festivali, 27 
Mart Dünya Tiyatro Günü’nde baş-
layacak.

Adana Devlet Tiyatrosundan 
yapılan açıklamaya göre, Dünya 
Tiyatro Günü’nde 25’inci kez per-
delerini açmaya hazırlanan festi-
val, 11 Nisan’a kadar sürecek. Bilet-
leri yarın satışa açılacak festivalde, 
17 oyun, 6 atölye, 2 sergi ve 1 ortak 
üretim çalışması yer alacak.

Hollandalı Close Act grubunun 
sokak gösterisiyle başlayacak festi-
valde Gürcistan, İngiltere ve Rus-
ya’nın tiyatro toplulukları sırasıy-
la “Yakish ve Poupche”, “Now” ve 
“Tartuffe” oyunlarıyla izleyicinin 

karşısına çıkacak.
Festivalde Türkiye’den Tiyat-

ro Fam, İstanbul Temaşa Tiyatro, 
Myart Tiyatro ve Cihangir Atölye 
Sahne seyirciyle buluşacak.

Ramazanoğlu Kültür Merke-
zi Sahnesi, Adana Burda AVM 
PGM Sahnesi, Çukurova Üniver-
sitesi ve Merkez Park ile 100. Yıl 
Çırçır Sanat Merkezi’nde sanatse-
verleri ağırlayacak olan festivalde 
İstanbul, Ankara, İzmir, Trabzon ve 
Antalya devlet tiyatroları “Küçük 
Bir İş İçin Yaşlı Bir Palyaço Aranı-
yor”, “Sessizlik! Kayıttayız!”, “Kan 
Kardeşler”, “Oyun Oyun İçinde”, 
“Sefiller”, “Kuşlar”, “Öteki Ankara 
Müzikali” ve “Ölü Canlar” yapım-
larını, İzmir Devlet Tiyatrosu da 
“Gümüş Patenler” çocuk oyununu 
sahneleyecek. AA

Devlet Tiyatroları Sabancı Uluslararası Devlet Tiyatroları Sabancı Uluslararası 
Adana Tiyatro Festivali 27 Mart’ta başlayacakAdana Tiyatro Festivali 27 Mart’ta başlayacak

İ
NŞA süreci devam 
eden yaklaşık 40 
dönümlük platoda 
Mekke’nin yanı sıra 

Medine şehri de yansıtıla-
cak. Plato, henüz tamam-
lanmamasına rağmen hem 
bölge halkı hem de İstan-
bullu ziyaretçiler tarafın-
dan yoğun ilgi görüyor. 
Kalyoncu, 60’ın üzerin-
de sinema filmine imza 
attığını, Kovid-19 salgını 
döneminde de “Malazgirt 
1071” filmini seyirciyle 
buluşturduklarını söyledi. 
Malazgirt 1071’den sonra 
dönem filmi yapmak iste-
diğini belirten Kalyoncu, 
“’Çağrı’ filmi, Asr-ı Saadet 
dönemi hepimizin haya-
linde bir yer edinmiştir. 
Biz de filmciliğimizi İsla-
miyet’in doğuşunu anla-
tan bir dönem filmiy-
le taçlandırmak istedik. 
Çekimlerde belki Suudi 
Arabistan’dan, belki 
İran’dan faydalanabiliriz 
gibi düşünüyordum ama 
sonraki süreçte ülkemize 
böyle bir platoyu kazan-
dırmanın önemli oldu-
ğunu düşündük. Böyle 
dini yapımların ülkemiz-
de daha fazla yapılabilme-
si adına bir mekan ihtiya-
cı hissiyatında bulunduk. 

Onun üzerine böyle bir 
plato inşa etmeye karar 
verdik.” diye konuştu.

“BURAYI KLASİK 
BİR PLATO GİBİ 

YAPMADIK”
Kalyoncu, platonun 

inşa sürecinde ilk refe-
ranslarının “Çağrı” filmi 
olduğuna işaret etti. “O 
döneme ait Orta Doğu 
şehirlerine de baktık.” 
diyen Kalyoncu, şöyle 
konuştu: “Mekke’nin çok 
eski resimleri veya çizim-
leri yok. Tarih kitapların-
da bulamıyorsunuz ama 
klasik bir Orta Doğu şeh-
rini Mekke’yle, Kabe’y-
le birleştirerek biraz da 
dramaturjinin, sinemanın 
ihtiyaçlarına hizmet ede-

cek şekilde dizayn ettik. 
‘Bire bir o dönem Mek-
ke’nin aynısı.’ diyemeyiz 
ama tabii ki onu andıran, 
hissettiren, gelen misafir-
lerimizin de aynı mane-
vi iklimi yaşayabildiği bir 
ortam oluşturduk diye 
düşünüyorum.” Bilal Kal-
yoncu, Mekke şehrini yan-
sıtan 90 hanenin plato-
da yapıldığını söyleyerek, 
“Burayı klasik bir plato 
gibi yapmadık. Yapılarda 
uzun ömürlü olsun diye 
çelik konstrüksiyon kul-
landık. Kerpiç evler gibi 
oldu. Genelde film platola-
rının ömrü 3, 5 ya da 7 yıl 
oluyor. Yağmurdan, soğuk 
hava şartlarından çok 
ciddi zarar görüyorlar” ifa-
delerini kullandı. AA

“Filmde İslami-
yet’in ilk doğuş süre-
cinde yaşanan san-
cılı, sıkıntılı dönemi 
anlatmak istiyoruz.” 
diyen Kalyoncu, şun-
ları söyledi:  “Hika-
yeyi, sahabe Ammar 
bin Yasir’in gözün-
den anlatacağız. 
Ammar bin Yasir’in 
özelliği, ilk Müslü-
manlardan olma-
sının dışında anne-
si ve babası Hazreti 
Sümeyye ve Hazre-
ti Yasir, İslam’ın ilk 
şehitleri. Mekke’de 
ilk yapılan eziyetler 
etrafında ilk şehit 
edilen insanlarımız. 
Bu sebeple onların 
hikayesini anlatmak 
istiyoruz.”

Hazırlıkları 3 yıl-
dır süren filmin 
senaryosunu Harun 
Güzeloğlu’nun yaz-
dığını dile getiren 
Kalyoncu, “Filmi 
çektikten sonra ilk 
hedefimiz, Türki-
ye ve İslam ülkele-
rindeki sinemalar-
da yayımlanması. 
Ardındaki süreçler-
de TRT’yle birlikte 
karar verip bir stra-
teji belirleyeceğiz.” 
dedi. AA

‘HİKAYEYİ, 
SAHABE AMMAR 
BİN YASİR’İN 
GÖZÜNDEN 
ANLATACAĞIZ’

MILLI Eğitim Bakanlığı onayıyla 
Çankırı Valiliği bünyesinde İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü koordinesinde 
Türkiye genelindeki tüm ilkokul 
öğrencilerine yönelik olarak “Çan-
kırılı Keloğlan Masal Canlandırma 
Yarışması” düzenlendi.

23 Mart-10 Nisan 2026 tarihle-

rinde başvuruların alınacağı yarış-
maya, ilkokul öğrencileri can-
landırdıkları keloğlan masalının 
videosunu Çankırı Valiliği internet 
sitesinde açıklanan mail adresine 
ulaştırarak katılabilecekler.

Yarışma hakkında bilgi veren 
Çankırı Valiliği Projeler Koordina-

törü Taner Kılıç, Keloğlan’ın Türk 
kültürünün önemli değerlerinden 
bir tanesi olduğunu söyledi.

Yaptıkları çalışmalarda Keloğ-
lan’ın Çankırı bölgesinde yaşa-
dığıyla ilgili izlere rastlandığını 
belirten Kılıç, “Bu çalışmalarımı-
zı sürdürdüğümüzde Keloğlan’ın 
yüzyıllar içinde aslında anonim 
bir değer olduğu ama tam anlamıy-
la Türk insanını temsil ettiği görül-
müştür. Bu değerimizin nesilden 
nesle aktarılabilmesi için biz de 
Çankırı Valiliğimizin koordinas-
yonunda, İl Milli Eğitim Müdür-
lüğümüzün öncülüğünde, ilko-
kullara yönelik Türkiye genelinde 
bir Keloğlan Masalları Canlandır-
ma Yarışması, tiyatro olarak sahne-
leme yarışması düzenledik. Ülke-
mizin 81 ilini bu kapsamın içine 
dahil ettik. Türkiye’nin dört bir 
köşesindeki ilkokullarımızda oku-
yan öğrencilerimiz bu yarışmamıza 
başvurabilirler.” dedi. AA

ÇANKIRILI ‘KELOĞLAN’ TANITILACAK

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Bir Bayram Hikayesi
22:15	 Bir Bayram Hikayesi
00:15	 Yarının Sınırında
02:00	 Eşref Rüya
04:15	 Zalim İstanbul

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: Köklerin  
	 Çağrısı
17.45	 Refika’yla 
Özlediğimiz Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Halef: Köklerin  
	 Çağrısı
00.00	 Doktor: Başka  
	 Hayatta

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Gece Görüşü
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:30	 Bundesliga Özetler
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Gündem Futbol
16:30	 Set Sayısı
17:00	 Fenerbahçe -  
	 Scandıccı
18:30	 Spor Merkezi
19:15	 Süper Lig Özetler
19:30	 Spor Akşamı
20:00	 Vakıfbank -  
	 Vero V. Milano
21:30	 Set Sayısı
21:50	 Maç Özel
22:45	 Stadyum
00:00	 Teknik Analiz

08.45	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Dengi Dengine
15.35	 Kur’an’ın Mesajı
16.05	 Vefa Sultan
17.45	 Ramazan Sevinci
19.35	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: Fetihler  
	 Sultanı
23.00	 Rayo Vallecano -  
	 Samsunspor
01.15	 Maça Yetişsin Usta

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sevdiğim Sensin
00:15	 Bittin Sen
02:00	 Bittin Sen
03:30	 Sefirin Kızı

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular
02:45	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
04:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile Halk  
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 40	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 40	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 A.B.İ.
03: 00	 Gözleri Karadeniz
05: 30	 Aile Saadeti

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Düğün Dernek

22:15	 Lohusa

00:45	 Düğün Dernek

02:30	 Veliaht

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne?
23:00	 Gece Raporu
00:30	 Osman Egin İle  
	 Ramazan Notları
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum



BEŞİKTAŞ, Trendyol 
Süper Lig’in 27. hafta-
sında yarın Kasımpa-

şa’yı konuk edecek.
Tüpraş Stadı’nda oynana-

cak mücadele, saat 20.00’de 
başlayacak. Karşılaşma-
da hakem Batuhan Kolak 
düdük çalacak.

Ligde oynadığı 26 maçta 
14 galibiyet, 7 beraberlik, 5 
mağlubiyet yaşayan Beşik-
taş, haftaya 49 puanla 4. 
sırada girdi.

Siyah-beyazlılar, rakibini 
yenerek milli aranın ardın-
dan oynanacak Fenerbahçe 
derbisine 3 puanla gitmeyi 
hedefliyor.

Kasımpaşa ise Süper 
Lig’de çıktığı 26 karşılaşma-
da 5 galibiyet, 9 beraberlik 
ve 12 yenilgi yaşadı. Son 
olarak geçen hafta Eyüps-

por’u tek golle geçen laci-
vert-beyazlılar, ligde elde 
ettiği 24 puan ve averajla 
14. basamakta kendine yer 
buldu.

Konuk ekip, Beşiktaş 
deplasmanından puan ya da 
puanlarla ayrılarak alt sıra-
lardan uzaklaşmanın hesabı-
nı yapıyor.

EKSİKLER
Beşiktaş’ta Gençlerbirliği 

maçı öncesinde takımda üç 
eksik bulunuyor.

Siyah-beyazlılarda hazır 
olmayan savunma oyuncusu 
Emirhan Topçu ve forvet El 
Bilal Toure’nin milli aranın 
ardından takıma dönmeleri 
bekleniyor.

Beşiktaş’ta sağ bek Taylan 
Bulut’un da müsabakada for-
ma giymesi beklenmiyor.

CEZA SINIRINDAKİLER
Beşiktaş’ta iki oyuncu 

Kasımpaşa maçı öncesinde 
ceza sınırında yer alıyor.

Siyah-beyazlılarda Salih 
Uçan, Kasımpaşa karşısında 
sarı kart görmesi durumun-
da milli aranın ardından 
oynanacak Fenerbahçe der-
bisinde cezalı olacak.

Sakatlığı nedeniyle kad-
roda olması beklenmeyen 
Emirhan Topçu da ceza sını-
rında bulunuyor.

GÜNÜN DİĞER MAÇLARI
Süper Lig’de günün diğer 

maçları ise şöyle: 16.00 Kay-
serispor-Fatih Karagümrük 
(Halil Umut Meler), 20.00 
Konyaspor-Gençlerbirliği 
(Ali Yılmaz). AA

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Karaağaçs-
por’dan flaş transfer. 
Kırmızı beyazlı yönetim 
geçtiğimiz sezon Oklalıs-
por forması giyen Gök-
berk Kaynak’ı kadrosuna 
kattı. Tecrübeli oyuncu-
nun kanat forvet olarak 
görev yaptığı bildirildi. İmza son-
rası takımla birlikte ilk antrenma-
nına çıkan deneyimli oyuncunun 
transferi camiada da büyük bir 
heyecanla karşılandı.

Çok değil sadece bir ay önce, Fener-
bahçe Trabzon’da rüzgârı arkasına almış 
pupa yelken seyreden bir yelkenli gibiy-
di..

Oynadığı oyunla ezber bozan ve 
aldığı galibiyetleri, adeta bir sanat ese-
rine dönüştüren bir takım görüntüsü 
vererek, şampiyonluk yarışının en iddi-
alı takımlarından biri olduğunu ilan edi-
yordu...

Peki sonra ne oldu?
Rüzgâr kesildi ve bir ayda art arda 

kaybedilen puanlar ve giderek ağırlaşan 
ayaklarla; zirve hayali tam 7 puanlık bir 
gerçeğe dönüştü.. 

İşin en vahim tarafı da, bu hikâyeye 
tribünlerin bile sırtını dönmeye başlamış 
olmasıydı..

Bu durumun önde gelen ve hesap 
vermek durumunda olan kahramanla-
rı ise, önce saçma sapan tercihleri nede-
niyle HOCA, sonra devre arasında takvi-
ye yapmak yerine, TAKIMIN ALTINA 
adeta DİNAMİT koyan BAŞKAN ve 
YÖNETİMDİ..

Ligde şampiyonluk iddiasını mucizele-
re bırakan ancak hatalarından ders çıkart-
mayan Tedesco; Gaziantep karşısında da, 
ilk yarı yine sol ayaklı Levent’i sağbeke 
monte ederek, bir kez daha intiharın 
eşiğine gelmişti ki...

En azından ikinci yarı yaptığı değişik-
liklerle,  inadından ve yanlışlarından vaz-
geçtiğini gördük..

Defanstaki hatalı dizilişi göz ardı eder-
sek, hocanın ikinci yarıda doğruya yakın 
bir kurguyla oynattığını söylemek müm-
kündü...

Nitekim bu kurgu, sahada karşılığı-
nı buldu ve Fenerbahçe farklı kazandı 
ama...

Hikâyenin yine sancılı başladığının altı-
nı, mutlak çizmek gerekirdi.. 

Bir başka ifadeyle; Fenerbahçe
İlk yarı hocanın yanlış oyuncu tercihleri 

bir yana, sahadaki görüntüsüyle de, akor-
du bozuk bir saz gibiydi..

Orta saha ritim tutmuyor, oyunda 
akışkanlık bir türlü sağlanamıyordu..

Kanatlar uçmuyor,
SADECE UZAKTAN ATILAN ŞUT-

LARLA sonuca gitme çabası görülüyor-
du.. 

Bu bağlamda önce Nene denedi, 
olmadı, sonra Asensio yokladı ama sonuç 
değişmedi..

Mevcut oyun anlayışı 41. dakikaya 
kadar sonuç vermiyor, verecek gibi de 
gözükmüyordu.. 

Üstelik geride kalan süre içinde misafir 
takım, rakip kaleye az ama öz gelmesine 
rağmen, skoru değiştirmeye daha yakın 
duruyordu...

Dk 41’de Perez’in dikkatsizliğine, 
Şerif’in rüzgâr gibi koşusunun yanı sıra, 
Nene’nin sezgisi de eklenince, kâbus bit-
miş gibi gözükse de...

İlk yarının bitiş düdüğüne kadar olan 
bölümde, ortaya çıkan tabloya bakın-
ca, takımın derin uyku halinden tam 
anlamıyla kurtulduğunu söylemek 
zor oluyordu…

Nitekim ikinci yarının hemen başında, 
misafir takımın kullandığı bir köşe vuru-
şunda; top

Asensio’nun havada yumruk yaptığı 
eline değmeden hemen arkasındaki Yiğit 
Efe’nin kafa vuruşuyla uzaklaştırılsa da...

VAR devreye girip hakemin penal-
tı vermediği pozisyona müdahale edince, 
karar değişiyor ve Maxim’in penaltısıyla 
skora eşitlik geliyordu...

Golden sonra tribünler, “bize yine 
mi hüzün, yine mi hasret kaldı?” diye 
düşünürken...

Bu kez hikâye tam da orada kırılıyor-
du.. 

Fenerbahçe silkiniyor, hocanın Mert 
Müldür ve Talisca hamlesiyle de, takım 
bir anda akort tutuyordu...

Sahneye önce Kante çıkıp, ceza saha-
sı dışından bilindik bir şutla skora imzasını 
atıyor ve maçı 2-1’e getiriyor...

Ardından Nene, rakip savunmanın 
arkasına bir kez daha sızarak, skoru önce  
3-1’e getiriyor..  

Sonra bununla da yetinmeyip,
Asensio’nun mükemmel pasında tekrar 

sahne alarak, aynı sezgi ve aynı soğuk-
kanlılıkla, maça damgasını vuruyordu.. 

Bana göre bu skorla Fenerbahçe, sade-
ce bir maç kazanmakla kalmıyor; aynı 
zamanda bir süreliğine kaybettiği 
cesaretini de yeniden buluyordu...

Ama asıl soru hâlen ortada duruyor-
du...

Bu skor bir uyanışın müjdecisi miydi?
Yoksa adeta gelip geçici bir heves gibi, 

tek maçlık galibiyet miydi?
Bunu zaman gösterecek, tribünlerin 

desteği de, elbet buna göre şekillenecek-
ti....

TEDESCO’NUN 
YANLIŞLARINI NENE 

DÜZELTTİ

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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AVCILAR ilçesinin 
amatör kulüplerin-
den Avcılar Kafkas 
Kartalları’ndan bir 
takviye de teknik 
heyete geldi. Bu 
sezon ilk kez 2. 
Amatör Küme’de 
mücadele edecek 
olan siyah beyazlılarda A 
takım teknik direktör Ali 
Ayyıldız’a emanet edildi. 
Yönetimin tecrübeli çalıştı-
rıcıyı tem yetkiyle donattığı, 
istediği bütün transferlerin 
de önümüzdeki günlerde 
resmen sonuçlandırılacağı 
ifade edildi. Teknik direk-
törlüğe kısa bir ara veren 
Ayyıldız’ın da Avcılar 
temsilcisinden gelen cazip 
teklife hayır diyemediği 
elimize ulaşan duyumlar 
arasında. 

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

GÖKBERK KAYNAK GÖKBERK KAYNAK 
KARAAĞAÇ’TAKARAAĞAÇ’TA

‘VAZGEÇMEK GİBİ BİR ŞANSIMIZ YOK’‘VAZGEÇMEK GİBİ BİR ŞANSIMIZ YOK’

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

AMATÖR 2. Küme ekiplerin-
den Kumburgazspor’da yeni 
transferler için düğmeye basıldı. 
Yönetimin, teknik direktör Nec-
mi Kaya’nın istediği oyuncula-
rın büyük bölümünü bitirdiği, 
listedeki isimlerle temasların da 
sürdüğü kaydedildi. Yeni sezon-
da hedefini 1.Amatör olarak 
belirleyen Büyükçekmece temsil-
cisinde Kaya’nın Büyükçekmece 

Belediyespor’dan bazı oyun-
cularla yakından ilgilendiği, 
bu oyuncuların da gelmesi 
halinde transfer defterinin 
resmen kapatılacağı ifade 
edildi. Konuyla ilgili bir açık-
lama yapan teknik direktör 
Necmi Kaya “Büyükçekme-
ce’den beklediğimiz oyun-

cular var. Onları da alabilirsek 
transferi kapatmış olacağız” dedi. 

GAZİANTEP FK’yı 4-1 mağlup 
ederek bir maç fazlasıyla lider 
Galatasaray ile aradaki puan far-
kını 4’e indiren Fenerbahçe’de 
kulüp başkanı Sadettin Saran, 
sonuna kadar mücadele edecek-
lerini söyledi. Chobani Stadı’nda 
oynanan müsabakanın ardından 
basın mensuplarına kısa bir açık-
lama yapan Saran, mücadeleden 
vazgeçmeyeceklerini vurgula-
yarak, “Bizim camiamız, bitti 
denilen yerden geri dönen bir 
camiadır. Vazgeçmek yok, vaz-
geçmek gibi bir şansımız yok. 
Taraftarımızın, Fenerbahçelilerin 
hayal kırıklığı var, anlıyorum. 
Dediğim gibi pes etme lüksümüz 
yok.” ifadelerini kullandı. Takı-
mın hem Süper Lig hem de Ziraat 
Türkiye Kupası’nda sonuna kadar 
mücadele edeceğinin altını çizen 
Saran, şunları söyledi: “Oyuncu-
larımız ve hocamız iki kupada 
sonuna kadar mücadele edecek. 

Onların arkasındayız. Bu vesileyle 
bu soğuk havada gelen taraftarımı-
za da teşekkür ediyoruz. İnşallah 
milli aradan sonra da taraftarımız 
bizi çok daha coşkulu bir şekilde 
destekleyecek. Hepinize hayırlı 
bayramlar diliyorum.” 

TEDESCO: BUGÜN DE 
O KÖKLERİMİZE GERİ 
DÖNMEYE ÇALIŞTIK

Fenerbahçe’de teknik direktör 
Domenico Tedesco, sakatlığı bulu-
nan futbolcularının dönmesiyle 
4-3-3 sistemine devam edecekle-

rini söyledi.  Tedesco, sakatlıklar 
ve maç içindeki koşullar nede-
niyle sık sık sistem değişikliğine 
gitmek zorunda kaldıklarını dile 
getirdi. Bu maçla beraber kendi 
sistemlerine döndüklerini akta-
ran Tedesco, “Stabil sistemimize 
döneceğimizi umuyorum. Yanıl-
mıyorsam 40 maç oynadık. Bun-
ların 30-31’inde 4-3-3 sistemiyle 
oynadık, yani bizim sistemimizle. 
Bugün de o köklerimize geri dön-
meye çalıştık. 9-10 maç sistem 
değişikliği yapmaya çalıştık. 
Sebebi sakatlıklar ve maç içindeki 
koşullardı. Elinizde 1 stoper var-
sa 3’lü oynarsınız. Son haftalar 
bizler için zorluydu. Nene için 
ilk defa tam olarak döndü diyebi-
lirim çünkü ağrıyla oynuyordu. 
Talisca’nın geri dönmesi önemli. 
Milli aradan sonra sakat isimler 
dönecek ve bu değişikliklere gerek 
kalmayacağını umuyorum.” diye 
konuştu. AA

AMATÖR 2. Küme ekiplerinden 
Esenyurtspor’da transfer konu-
sunda arayışlara hız verildiği 
kaydedildi. Teknik direktör 
Turan Yılmaz’ın yönetime bir 
rapor vererek bir sol bek ve iki 
orta saha istediği kaydedildi. 
Transfer konusunda ince eleyip 
sık dokuyan sarı lacivertliler-
de arayışların iki mevki üzerinde 
yoğunlaştığı ifade edildi. Teknik 

direktör Turan Yılmaz’ın lis-
tesindeki isimleri yönetimle 
paylaştığı, yönetimin de bu 
transferleri sonuçlandırmak 
için harekete geçtiği kaydedildi. 
Genel kaptan Mehmet Kadıoğ-
lu’nun da teknik direktör Turan 
Yılmaz’la sürekli dirsek teması 
içinde olduğu, transfer çalış-

malarını bizzat yürüttüğü elimize 
ulaşan bilgiler arasında. 

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Ayyıldız Kafkas Ayyıldız Kafkas 
Kartalları’ndaKartalları’nda

EŞİKTAŞ, Trendyol por’u tek golle geçen laci-

Beşiktaş bugün ligde kalma mücadelesi veren Kasımpaşa ile zorlu bir 90 
dakikaya çıkacak.  Tüpraş Stadı’nda oynanacak mücadele, saat 20.00’de 

başlayacak. Karşılaşmada hakem Batuhan Kolak düdük çalacak

Süper Lig’de Gaziantep FK’yı 4-1 mağlup ederek bir maç fazlasıyla lider Galatasaray ile aradaki puan farkını 4’e 
indiren Fenerbahçe’de başkaı Sadettin Saran, son düdük çalana kadar şampiyonluğu kovalayacaklarını söyledi

Kumburgaz’da transfer operasyonuKumburgaz’da transfer operasyonu

Esenyurt’tan transfer atağıEsenyurt’tan transfer atağı

İLKE 
DUYAN

BEŞİKTAŞ’IN İŞİ GÜÇBEŞİKTAŞ’IN İŞİ GÜÇ
HEDEFİ MUTLAK ÜÇHEDEFİ MUTLAK ÜÇ



AVRUPA futbolunun kulüp 
düzeyindeki bir numaralı 
organizasyonunun son 16 
turu rövanşlarında 4 karşı-
laşma oynandı.

İngiliz ekibi Manchester 
City’yi ilk maçta 3-0 mağ-
lup eden İspanyol takımı 
Real Madrid, deplasman-
daki rövanş maçında da 
rakibini 2-1 yenerek çeyrek 
finale yükseldi. Manchester 
City’de Bernardo Silva, 20. 
dakikada kırmızı kart gördü. 
Real Madrid’de milli fut-
bolcu Arda Güler, maça ilk 
11’de başladı.

Norveç ekibi Bodo/Glimt’e 
ilk maçta deplasmanda 3-0 
yenilen Portekiz temsilcisi 
Sporting, evindeki rövanşta 
normal süresi 3-0 biten kar-
şılaşmada uzatma sonunda 
Norveç ekibini 5-0 yenerek 
çeyrek finale yükseldi.

İngiliz temsilcisi Chel-

sea’yi ilk maçta 5-2 yenen 
Fransız takımı PSG, dep-
lasmanda da rakibini 3-0 
mağlup ederek çeyrek finale 
adını yazdırdı.

Alman ekibi Bayer Lever-
kusen ile deplasmanda 1-1 
berabere kalan İngiliz temsil-
cisi Arsenal, rövanşta konuk 
ettiği rakibini 2-0 yenerek 
çeyrek finale çıktı. AA
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İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 3 1 1 1
 3 8 4 2 3 2
 7   6 5 3
     7 8
      10
      
      

ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 2 1 1 1
 4 6 4 2 3 6
 5  5 3 7 7
      15
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AFRİKA Futbol 
Konfederasyonu 
(CAF), 35. Afrika 
Uluslar Kupası 
(AFCON 2025) 
şampiyonluğu-
nun el değiştirerek Senegal’den Fas’a 
verildiğini duyurdu.

CAF Temyiz Kurulu, yaptığı açıkla-
mada, Senegal’in finali hükmen kaybet-
tiğine ve maç sonucunun Fas lehine 3-0 
olarak kaydedildiğine karar verdiğini 
bildirdi. Finalde Senegal’e 1-0 yenilen 
Fas’ın, rakip takım futbolcu ile teknik 
ekibinin maçtaki itirazı ve sahayı terk 
etmesi nedeniyle şampiyon olarak ilan 
edildiği bildirildi.

Açıklamada, “Fas Kraliyet Futbol 
Federasyonu (FRMF) tarafından yapılan 
itirazın şekli itibarıyla kabul edilebi-
lir olduğuna ve itirazın onaylandığı-
na karar verilmiştir. Senegal Futbol 
Federasyonunun (FSF), takımının 
davranışlarıyla Afrika Uluslar Kupası 
Yönetmeliği’nin 82. maddesini ihlal 
ettiği ilan edilmiştir. Afrika Uluslar 
Kupası Tüzüğü’nün 84. maddesi uya-
rınca, Senegal takımının maçı hükmen 
kaybettiği ve maçın sonucunun Fas Kra-
liyet Futbol Federasyonu (FRMF) lehine 
3-0 olarak kaydedildiği ilan edilmiştir.” 
ifadeleri yer aldı. Afrika Uluslar Kupa-
sı’nı uzatmalarda ev sahibi Fas’ı 1-0 
mağlup eden Senegal kazanmıştı. AA

SAMSUNSPOR, UEFA 
Konferans Ligi son 16 turu 
rövanş maçında bugün 
deplasmanda İspanya tem-
silcisi Rayo Vallecano’ya 
konuk olacak.

İspanya’nın başkenti 
Madrid’in Vallecas Sta-
dı’nda saat 23.00’te başla-
yacak maçı, Alman hakem 
Sascha Stegemann yöne-
tecek.

Kırmızı-beyazlı ekip, 
Rayo Vallecano ile saha-
sındaki son 16 turu ilk 
maçında sahadan 3-1 yenik 
ayrıldı.

Samsunspor’un çeyrek 
finale yükselebilmesi için 3 
farklı skorla galip gelmesi 
gerekiyor. İki farklı galibiyet 
durumunda maç uzatmaya 
gidecek.

Samsun ekibi, her türlü 
mağlubiyet ve beraberlik 
durumunda ise Avrupa 

kupasına veda edecek.
Samsunspor’da UEFA 

listesine eklenmeyen Elayis 
Tavsan ve Yalçın Kayan, 
statü gereği Rayo Vallecano 
karşısında kadroda yer ala-
mayacak.

Tedavileri devam eden 
Jaures Assoumou, Afonso 
Sousa, Olivier Ntcham ve 
Bedirhan Çetin de bu maçta 
forma giyemeyecek. AA

HAYDİ SAMSUN BİR HAYDİ SAMSUN BİR 
İHTİMAL DAHA VARİHTİMAL DAHA VAR

Potanın PerileriPotanın Perileri
Dünya Kupası’ndaDünya Kupası’nda

R. Madrid, Sporting, Arsenal R. Madrid, Sporting, Arsenal 
ve PSG, çeyrek finaldeve PSG, çeyrek finalde

A MİLLİ Kadın Bas-
ketbol Takımı, 2026 
FIBA Dünya Kupa-
sı’na katılma hakkı 
elde etti.

Türkiye, bir pen-
ceresine ev sahipliği 
yaptığı 2026 Kadın-
lar Dünya Kupası 
Elemeleri’nde Avus-
tralya, Japonya, 
Kanada, Arjantin 
ve Macaristan ile C 
Grubu’nda yer aldı.

Oynadığı 5 
maçta 2 galibiyet, 
3 yenilgi yaşayan 
milliler, grubu 3. 
sırada tamamladı ve 
Dünya Kupası bileti 
aldı.

Ay-yıldızlı ekibin 
yanı sıra kıta şampi-
yonu Avustralya ile 
Japonya ve Maca-
ristan, turnuvada 
mücadele etme hak-
kı kazandı.

2026 Kadınlar 
Dünya Kupası, 4-13 
Eylül’de Alman-
ya’nın başkenti 
Berlin’de düzenle-
necek.

A Milli Kadın 
Basketbol Takımı, 
Dünya Kupası’nda 
üçüncü kez sahne 
alacak.

Ay-yıldızlı ekip, 
turnuvada ilk kez 
2014’te mücadele 
etti. Türkiye, ev 
sahipliğini yaptığı 
2014 Dünya Şampi-
yonası’nda dördün-
cü olarak önemli bir 
başarıya imza attı.

Milliler, 2018’de 
İspanya’da organize 
edilen Dünya Kupa-
sı’nı ise 10. sırada 
tamamladı. Türkiye, 
Dünya Kupası’nda 
çıktığı 10 karşılaş-
mada 5’er galibiyet 
ve mağlubiyet yaşa-
dı. AA

Fas, Afrika Uluslar Kupası Fas, Afrika Uluslar Kupası 
şampiyonu ilan edildişampiyonu ilan edildi
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Sıfır Atık Vakfı İstanbul’da 5-7 Haziran’da tarafından gerçekleştirilecek 
“Sıfır Atık Forumu 2026”, 150’den fazla ülkeden katılımcıyı ağırlayacak. 
Forum, somut uygulamaların yaygınlaştırılmasını a katkı sunmayı hedefliyor

KÜRESEL ölçekte çevre, iklim 
ve sürdürülebilirlik gündemleri-
nin kesişim noktasında yer alan 
Sıfır Atık Forumu, kamu, özel 
sektör, akademi, yerel yönetim-
ler, uluslararası kuruluşlar ve 
sivil toplum temsilcilerini bir 
araya getirerek, sıfır atık yaklaşı-
mının somut uygulamalarla yay-
gınlaştırılmasına katkı sunmayı 
hedefliyor. 150’den fazla ülke-
den katılımcıyı, 500’ün üzerinde 
kurumsal paydaşı ve 5 binden 
fazla uluslararası konuğu İstan-
bul’da buluşturması bekleniyor.

FİNANSAL OLARAK 
DEĞERLENDİRME

FORUM programı kapsamın-
da düzenlenecek yüksek düzeyli 
panellerde, sanayi, enerji, tarım, 
şehircilik ve gıda sistemleri gibi 
kritik sektörlerde sıfır atık ve 
döngüsel ekonomi uygulama-
ları ele alınacak. Bu oturumlar-
da, özellikle döngüsel üretim 
modelleri, plastik atıkların azal-
tılması, sürdürülebilir tedarik 
zincirleri, şehir ölçeğinde sıfır 
atık yönetimi ve kaynak verim-
liliği ile yeşil finansman meka-
nizmaları gibi konular kapsamlı 
biçimde değerlendirilecek.

ÖZEL TEMATİK BAŞLIKLAR

Forumda ayrıca gıda atıkları ve 
metan emisyonlarının azaltılma-
sı konusu özel tematik başlıklar 
arasında yer alacak. Gıda değer 
zinciri boyunca atıkların önlen-
mesi, organik atıkların yönetimi 
ve şehir ölçeğinde uygulanabilir 
çözümler üzerine gerçekleştiri-
lecek oturumlar, iklim değişikli-
ğiyle mücadelede gıda sistemle-
rinin rolünü öne çıkaracak. AA

SIFIR ATIK FORUMUNASIFIR ATIK FORUMUNA
150 ÜLKE KATILACAK150 ÜLKE KATILACAK

TÜRK İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığı (TİKA), ramazan ayının bere-
ketini paylaşmak amacıyla Libya’nın 
başkenti Trablus’ta üçüncü “Gönül 
Soframız” iftar programını düzenle-
di. TİKA’dan yapılan yazılı açıklama-
ya göre programa, Libya Gençlik Baka-
nı Haysem Elzahhaf, eski Kadınlardan 
Sorumlu Devlet Bakanı Huriye Turmal, 
bakan yardımcıları, bakanlıkların ulus-
lararası işbirliği direktörleri, sivil top-
lum kuruluşlarının temsilcileri, Lib-
ya’daki Türk misyonu temsilcileri ile 
vatandaşlar katıldı. İftar programına, 
işitme engelli bireyler, Fünun ve Sanayi 
Mektebi öğrencileri ve Türkiye mezun-
ları başta olmak üzere yetim ve kim-
sesiz çocuklar da katılarak, ramazanın 
bereketini aynı sofrada paylaştı. AA

ELON MUSK’UN ANNESİ ELON MUSK’UN ANNESİ 
OKURLARIYLA BULUŞTUOKURLARIYLA BULUŞTU

Kazakistan’da Türkiye 
mezunları bir araya geldi

SPACEX, Tesla, Starlink 
ve X’in sahibi iş insa-
nı Elon Musk’ın annesi, 
model ve diyetisyen Dr. 
Maye Musk, İstanbul’da 
okurlarla buluştu. D&R 
Kanyon’da gerçekleş-

tirilen etkinlikte Maye 
Musk, Türkçeye çevri-
len ve Destek Yayınla-
rı’ndan çıkan “Bir Kadın 
Plan Yaparsa” kitabı 
kapsamında bir söyleşi 
gerçekleştirdi. AA

KAZAKİSTANLI Türkiye Mezunla-
rı Derneği tarafından düzenlenen prog-
rama Türkiye’nin Astana Büyükelçisi 
Mustafa Kapucu, Türk kurum ve kuru-
luş temsilcileri, dernek üyeleri ile çok 
sayıda Türkiye mezunu katıldı. Kur’an-
ı Kerim tilavetiyle başlayan iftar prog-
ramında Kazak mutfağından yemekler 
ikram edildi. İftar sofrasında buluşan 
mezunlar, Türkiye’deki öğrencilik yıl-
larına ilişkin anılarını paylaştı. Türki-
ye Mezunları Derneği Başkanı Asılbek 
Razakov da derneğin 2021’de kurul-
duğunu ve şu an ülke genelinde 600’e 
yakın üyeye ulaştığını belirtti. AA

Geleniniz çok olsun!

mehmetefendi.com

R a m a z a n  B a y r a m ı m ı z

 k u t l u  o l s u n .

FORUM kapsamında 4-7 Haziran’da İstanbul’da Sıfır Atık 
Festivali düzenlenecek.  Çocuklar, gençler ve ailelerin sıfır 
atık kültürüyle buluşmasını amaçlayan festival, interaktif 
sergiler, eğitim ve atölye çalışmaları, kültürel etkinlikler, 
sürdürülebilir yaşam deneyim alanları ile geniş katılımlı 
bir açık hava etkinliği olarak gerçekleştirilecek. AA

İstanbul’da sıfır atık 
festivali düzenlenecek

Musk, okurlarının yüzde 20’sinin erkek olduğunu ve 
kitabın herkesin hayatında etkili olabileceğini belirt-

ti. Musk’ın yeni kitabının eylül ayında ABD ile eş zamanlı 
Türkiye’de okurlarla buluşması planlanıyor.

TİKA’dan Libya’da 
3. ‘Gönül Sofrası’

Yapay zekanın son hedefi kimyasal silah uzmanlığı
YAPAY zeka firma-
sı Anthropic, yazılım-
larının “felaket boyu-
tunda” kullanımının 
önüne geçmek için 
“kimyasal silah ve 
yüksek etkili patlayı-
cı” alanında uzman 
istihdam etmeyi plan-
lıyor. BBC’nin haberine göre, merkezi 
ABD’de bulunan firma Anthropic, kari-
yer platformu LinkedIn üzerinde açtı-

ğı iş ilanında, kim-
yasal silah alanında 
personel aradığı-
nı duyurdu. Firma 
ilanda, yazılımları-
nın “felaket boyu-
tunda” kullanımını 
engellemek için baş-
vuranlardan “kimya-

sal silahlar ve/veya patlayıcı savunma-
sı” alanında en az beş yıllık deneyime 
sahip olmalarını talep etti. AA

Türk tasarımcının
Moskova çıkarması

RUSYA’DA uluslararası ve yerli 
tasarımların sergilendiği Moskova 
Moda Haftası’nda düzenlenen defi-
lede, Türk tasarımcı Emre Erdemoğ-
lu’nun 2026 sonbahar/kış yeni kolek-
siyonu modaseverlerden ilgi gördü. 
Başkent Moskova’da Manej Sergi ve 
Toplantı Merkezi’nde 6’ncısı düzen-
lenen moda haftasında, Erdemoğ-
lu’nun yeni tasarımları podyumda, 
stilistler, modaseverler ve tasarımcı-
ların ilgisine sunuldu. Defileyi Tür-
kiye’nin Moskova Büyükelçisi Tanju 
Bilgiç’in eşi Betül Aksoy Bilgiç de 
izledi.  Erdemoğlu’nun “No Apologi-
es” isimli sonbahar/kış koleksiyonun-
da deri, metal aksesuarlarla birlikte 
el işlemeleri ve parlak yüzey üzeri-
ne siyah, kırmızı, kırık beyaz renkleri 
kullandığı görüldü. “Güçlü omuzlar 
ve yapılandırılmış formlar ile özür-
süz güç, görünürlük ve bilinçli iddia” 
konseptine yer verilen koleksiyon-
da, tasarımcı çalışmasını “Özür yok. 
Yumuşatma yok. Geri adım yok” ana 
temasıyla podyuma çıkardı. AA
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